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&ajaoAzt h okó m ávcdiu
A hosszú téli hónapok havas, borongás napjai után természetes vágyunk egy 

kis napfény, a fr iss  zöld színek látványa, vagy a Balaton vízének illata. A hideg 

múlásával várjuk azt is, hogy hosszabbodjanak a nappalok. Mindezt jelentheti 

március hava, amely régóta a megújulás, a fiatalos lendület szimbó­

luma. Friss gondolatok, cselekvésre is ösztönző tenni akarás 

ragad ilyenkor magával bennünket. Hisz március adta a nagy forra ­

dalmakat, a márciusi ifjakat, akik utat nyitottak a nemzeti öntudat, a szabad­

ság utáni ifjúi álmok előtt.

Nem véletlen az sem, hogy az újságírók március 15-én ünnepük a Szabad Sajtó 

Napját. Sokáig kellett arra várni, hogy az 1848-ban kivívott sajtószabadság 

valójában az legyen. Minden politikai rendszer kisajátította magának azt a 

jogot, hogy a gondolatok szabadságát korlátozza, az írói tollat a cenzúra, 

vagy jobb esetben az öncenzúra irányítsa.

Napjainkban határtalan lehetősége van a médiáknak. Igazi, “nagyhatalom ” 

lett, ugyanakkor rendkívüli a felelőssége is. Rajtuk keresztül látjuk a világot 

jónak, vagy rossznak. Vigyázni kell szabadságukra, hiszen a “nagyhatalom ” 

is lehet törékeny.

Az elmúlt esztendő bőven hozott-többségükben elszomorító - eseményeket. 

Természeti katasztrófák sokasága rendítette meg a világot, s nem kímélte 

hazánkat, városunkat sem. Lesújtó és szomorú tények, minden hétre ju to tt ■ 

valami. De az élet nem állhat meg.

A természet újra éled, felfrissül tavasszal. Nekünk, embereknek is szüksé­

günk van megújulásra. A z elmúlt időszak fájdalmait, szomorúságait talán 

könnyebb ilyenkor feldolgozni, feledni, és újult erővel indulni tovább.

Gyermekkori álmok, régi tervek válhatnak valóra. Egykori barátságok lobban­

hatnak fel, új szerelmek gyúlhatnak lángra.

Számtalan szépségetfedezhetünkfel tavasszal, csak észre kell vennünk. Rügy- 

fakadás, madárcsicsergés, gyermeküket tologató, boldog édesanyák, az unokák­

kaljátszó nagymamák és nagypapák. A kutyákat sétáltatok, vagy a csak magányo­

san sétáló emberek.

A természet megannyi gyönyörűséggel ajándékozott meg bennünket.

Fedezzük fe l a tél által eddig rejtett szépségeket, nézzünk szét saját 

környezetünkben! Örüljünk annak, hogy a Balaton vize ismét egészséges, 

örüljünk annak, hogy a város ismét épül, szépül, hogy parkjait színpompás 

virágok sokasága teszi hamarosan vidámmá.

Ébredjünkfel téli álmunkból! Itt az ideje, hogy lelkűnkben, s kertünkben is 

elvégezzük a tavaszi nagytakarítást. Az új évszázad első márciusa adjon nekünk 

továbbra is szabadságot és megújult erőt!

Berlinger Ágnes



2 0 0 0 .  MÁRCIUS Siófoki H írek

“Magára hagyták, egymagára /A gyáva népek a magyart; 
lánc csörög minden kézen,/Csupán a 

Magyar kezében cseng a kard”...
íg y  p an a sz k o d ik  fé ltő  gondtó l 

duzzadó  lé lekkel és a keserűségtő l 
m egacélosodo tt izm okkal harco ló  
P e tő fin k , s z a b a d sá g h a rc u n k  de- 
rek án !Á m  m ag á ra  hagyták! De ő 
nem  az az em b er, ak i ad ja , hanem  
aki á llja ! T u d ta , tá n  in k áb b  csak 
é rez te , hogy nagy té t forog konc­
k án : a nép szab ad ság án ak  so rsa . 
Ó, szen t szabadság ! Téged úgy sze­
re tn e k  ebben  az o rszág b an . I t t  so­
kan  h o rd o z tá k  véres zász ló idat, és 
oly sokan  szenved tek  m ár é re tte . 
A n ny it azo n b an  még ta lán  soha, 
m in t 1848-49-ben. Nem is hangzo tt 
el add ig  oly ve lő trázó an  a kérdés: 
ra b o k  leg y ü n k , vagy  szab ad o k ?  
A k k o r h a rso g tá k  ezt kelettő l n y u ­
gatig , v ad u l, ké tségbeesetten  z ö r­
g e te tt a kérdés az éb red ő  m agyar 
szívek a jta já n . És azok m egnyíl­
ta k , m egkezdődö tt egy nép röv id , 
de a n n á l je len tő seb b  és d icsősége­
seb b  s z a b a d s á g h a rc a .  E b b e n  a 
h a rc b a n  rész t v e ttek  siófokiak  és 
k ilitiek  eg y a rá n t, ta n ú  e rre  az írá s , 
az a láb b i névsor (a nevek m elletti 
évszám  a szü letési idő):

Á ngyán József (1814), Balika Jó ­
zse f (1828), Berta János (1824), Ö. 
Boka István (1818), Ö. Boka M ihály 
(1810), I. Boka Péter (1811), B or­
bély János (1815), Burdohány D ávid

(1810), Böröndi Benjamin (1811), 
Csák M ihály (1823), Csepeli József 
(1817), Erdős Imre (1828), Farkas 
János (1818), Farkas József (1817),

Farkas Péter (1811), Fejér M ihály 
(1827), Gáspár József (1829), Gulás 
Antal (1828), Gulás József (1828), 
H orváth  Ferenc, I. H orvát János 
(1817), Kis Imre (1800), K lem ent 
Károly (1827), Konyi András (1816),

K onyi István (1808), K ortz  ános 
(1823), Kováts István (1827), Lábodi 
János(1825), Látrányi József(1828), 
Lázi József (1824), Lengyel István

(1822), Lehota János (1831), Lőke 
István (1812), M áté Jó zse f (1805), 
M ózsa Gergely János (1828), Mozsa 
Sándor (1821), N agy A ndrás (1798), 
A. Nagy János (1800), A. Nagy M i­
hály (1802), N ém eth Ferenc (1831), 
Pintér Péter (1829), N em es Piszacsics 
Já n o s  (1 8 3 0 ), S á r in g e r  M ihály  
(1800), Sas János (1829), Soós Péter 
(1828), Szabó János (1824), Szalai 
Ferenc (1824), Szalai József (1818), 
Takáts Péter (1822), Tóth Ferenc 
(1824), Tóth Jó zse f (1828), Tüske 
István (1800), Ü rögi János (1828), 
Vajda Gergely (1820), V arga János 
1810), Ö. Varga M ihály  (1823).

(Források: Som ogy M egyei Levél­
tár. IV. 103. Somogy várm egye Ujon- 
cozási B izottságának iratai. A sza­
badságharcban részt vett honvédek 
nyilvántartási jegyzékei. (1848-1849. 
II. 1-24.; V eszprém  M egyei Levél­
tár. Állandó B izottság  iratai. Újon­
cozás. IV. 101. B. 130/1849. sz.; 575-
586., 296/1849. sz. 76.)

Március 15-i program
Program ok és ünnepi m űsor a Fő téren , a DBKK előtt. 
Kedvezőtlen időjárás esetén m űsor a DBKK-ban.
9.15 Térzene a Fő téren

K özrem űködik a M űvészeti Iskola fúvószenekara 
9.30 Kiállításm egnvitó a K ulturális Központban

Ünnepi megemlékező m űsor 
K özrem űködik a V ak Bottyán János Iskola 
K öszöntőt m ond: d r. Balázs Á rpád polgárm ester 

U tána koszorúzás
18.00 V ersíró pályázat eredm ényhirdetés és d íjk iosztás 

T eátrum  kávéház
19.00 Fáklyás felvonulás:

Gyülekezés a Fogas É tterem  előtt
Útvonal: Fő u. - Sió u. - Tanácsház u. - E m lékm ű 
Közreműködik az Á dándi Népdalkor 
és a Siófoki Férfi Dalkör

M. S. J.
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Siófok képviselő-testülete febru­
ár 24-én elfogadta a város idei évi 
költségvetését. Jóllehet a felhasz­
nálható pénzek folyamatos csökke­
nése miatt igen sok és fontos feladat 
m egoldását el kellett halasztani, 
összességében mégis elmondható: 
Siófok várhatóan ebben az évben  
sem válik fizetésképtelenné, só't a 
tervek szerint jónéhány fejlesztés is 
megvalósulhat.

- Nagyon örülök annak, hogy az 
idei költségvetést a képviselő-testület 
egyetlen ellenszavazat, vagy tartóz­
kodás nélkül, azaz: teljesen támoga- 
tóan szavazta m eg  - foglalta össze 
vélem ényét a testületi ülés után dr. 
Balázs Á rpád  polgármester -. Jóllehet 
a vita során maga a költségvetés több  
pontban változott, alapvetően a kon­
cepció azonban nem. így véleményem  
szerint a legnagyobb erénye az idei 
költségvetésnek az, hogy a fe lú jítá ­
sokra, új beruházásokra, készletbe­
szerzésekre több m int egym illiárdfo­
rintot tudunkfordítani, tehát ennyivel 
nő  az itt élők közös vagyona.

A költségvetésről Stukovszki E rnő  
tanácsnok, a Pénzügyi Bizottság el­
nöke adott tájékoztatást a Siófoki H í­
rek olvasói számára.

Az Ö nkorm ányzat összes bevétele 
5.139.605.- Ft, mely a tavalyi terve­
zett bevételek 106,1 %-a. Ebből a Pol­
gárm esteri Hivatal összes bevétele 
3.191.342.- Ft, a tavalyi tervösszeg 
105,6 %-a. Felvetődik a kérdés, hogy 
az infláció, illetve az adókulcsok em el­
kedése ellenére ( ami a lakosság leg­
többjét legjobban érdekli és é r in ti) a 
bevételek miért nem  emelkednek na­
gyobb mértékben. Érdemes részletei­
ben is átvilágítani a bevételi oldal ilyen 
alakulását.

A kórház OEP támogatása csak a 
tavalyi tervezett összeg 92,4 %-a. A h­
hoz, hogy a kórház a tavalyi bevételeit

legalább abszolút értéken az idén is 
tudja realizálni, az intézményi bevé­
teleit m integy 54% -kal kell növelni és

Stukovszki
Ernő'

az előző évi pénzm aradványait fel kell 
használnia.

Az intézm ények (főként az isko­
lák) költségvetési tám ogatása 17 %- 
kai növekszik. M ivel az intézmények 
bevétele 2 % -kal, a vállalkozási tevé­
kenységük bevétele 77 %-al csökken, 
az összesített bevételük alacsonyabb 
m int a tavalyi. A csökkenést részben a 
területi feladatokat ellátó intézmények 
átadása is okozza. A z intézmények 
teljes költségvetésének fedezet bizto­
sítása 13 %-ban történik  saját bevétel­
ükből.

A vagyonjellegű bevételeknél, ami
558.375.000.-Ft, a költségvetés a ta­
valyi évhez képest m integy 18 %-os 
növekedéssel szám ol. A bérleti díjak 
épphogy elérik  a tavalyi tervezett 
összeg 70 %-át. Ennek oka több té­
nyezőből adódik: az autó parkolók 
bevétele - ami a tavalyi tervhez képest 
mintegy három szoros (95 millió F t ) -

a m űködési bevételek között szerepel, 
a gazdasági társaságok által fizetett 
bérleti díjak pedig ( kivéve a Balaton- 
parti Kft-t.) gazdasági és átszervezési 
okok m iatt alacsonyabbak a tavalyi­
nál. Em elkedik viszont a lakás és nem 
lakás céljára szolgáló helyiségek bér­
leti díj bevétele. Az ingatlan értékesí­
tés tervezett bevétele 200 millió fo­
rint. Ezt a feszített tervet úgy kell 
“hozni”, hogy a kurrens ingatlanok 
csökkentek, a m eglévőket pedig nem 
szabad elkótyavetyélni. Mivel a be­
tétállom ány bizonyos mértékig csök­
kent, így a kam atbevétel is csupán a 
tavalyinak 55 %-a.

A helyi adóbevétel - m int talán az 
egyetlenegy m értékadóan fejleszthe­
tő forrás - 65,2 % -os emelkedést m u­
tat. A 922,1 m illió forint a városi költ­
ségvetést mintegy 20 %-ban fedezi. A 
tavaly elhatározott adó-változások az 
építm ény adóknál ( 90 millió) 27 %- 
os, a kurtaxánál (200 miiló) 90 %-os, 
az iparűzési adónál (508 millió ) 91 
% -os em elkedést eredm ényeznek. 
M eg kell jegyezni, hogy a MÓL “ki­
esése” miatt a tavalyi évben az ipar­
űzési adó mértéke jelentősen vissza­
esett. Term észetesen a tervezett adó­
bevételek csak akkor biztosíthatóak, 
ha m egfelelő az adózási fegyelem és 
szigorúan m egtörténik az adóbehaj­
tás.

Stukovszki Ernő elmondta: Az át­
vett pénzeszközök vonatkozásában ( 
ami különböző tám ogatásokat je le n t) 
a költségvetés 199.340 ezer forintos 
nagyságrendű összege 116 %-os nö­
vekedéssel számol. A m integy 20 tá­
m ogatás közül érdemes kiemelni a 
kiliti öltözőt, az orvosi ügyelet tám o­
gatását, a pedagógus szakmai progra­
mot, és a felsőfokú idegenforgalmi 
oktatást. A központi segitségre rész­
ben aláírt m egállapodás, részben ígér­
vény, részben pedig csupán remény
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van, tervezni azonban ezeket is szük­
séges. A z állami norm atív tám ogatá­
sok átrendeződése m iatt összességé­
ben ez a tétel 89,1 % -ra csökkent a 
tavalyi évhez képest. Tavaly a szemé­
lyi jövedelem adóból a város 295 m il­
lió forinttal részesült, ez az idén még 
a 3 m illiót sem éri el.

A költségvetés a bevételi oldalon 
tervezi a hitelfelvételeket. Stukovszki 
Ernő szerint azonban a város törekvé­
se az, hogy az év közbeni gazdálko­
dással lehetőleg a hitelfelvételt kerül­
je  el. A  lehetséges hitel felvétel nagy­
ságát a költségvetés 202 m illió  forint­
ban határozta meg.

A bevételi oldal alakulása, figye­
lem be véve az inflációt, a kötelező 
bérem eléseket és 
más tényezőket is, 
a kiadási oldal ter­
vezésénél szigo­
rúan m egkívánta 
az igények vissza­
szorítását. A kép­
viselő-testület bi­
z o ttsá g a ib a n  is 
m e g fo g a lm a z ó ­
dott, hogy a lehet­
séges fejlesztések 
m ellett biztosíta­
ni kell a m ár meg­
lévő értékek meg- 
felelő szintű üze­
m eltetését és ál­
lagmegóvását.

A z in té z m é ­
nyek  1.452.935 
ezer forintos mű­
ködési kiadásai 
az e lő ző  évhez 
képest 178 m illiós (12 %  ) em elke­
dést m utatnak. Ezt a növekedést in­
dukálta  például az 1999-es bérfe j­
lesztés hatása, a m inőség i kereset 
k iegészítés és a tankönyv  tám oga­
tás. A  m űködési k iadások  ilyen m ér­
tékű  növekedésére a kö ltségvetés 
nem  tud forrást b iz to sítan i. A ta­
nácsnok  úgy látja: körvonalazódik  
az intézm ényi gazdálkodás “nagy 
k in cstá ri” bevezetése, szükséges a 
tá rgy i és szem élyi fe lté te lek  vizsgá­
lata és az intézm ényi fe ladat ellátás 
á tgondolása. Nem  elhanyagolható , 
hogy az intézm ények norm atív  tá ­
m ogatásként csak 498 .513  ezer fo­
rin thoz  ju tnak  hozzá, s az Ö nkor­
m á n y z a t  s a já t  f o r r á s o k b ó l  e z t

377.985 ezer fo rin tta l egészíti ki. 
Siófokra az elm últ években jellem ző 
volt, hogy a városban jelen tős fejlesz­
tések valósulhattak meg. Ugyanez igaz 
volt a m egújuló közterületek fenntar­
tására is. A dinamikus színvonal emel­
kedést a források beszűkülése 1999. 
évtől visszafogta, illetve lassította. 
M indezekkel párhuzam osan a belvíz­
helyzet, illetve a csapadékvíz elveze­
tés problem atikusabbá vált, az 1999. 
júniusi viharkár elsősorban a zöldte­
rületeken több évre kiható károkat ha­
gyott. A város lakossága és üdülőtu­
lajdonosai részéről is naponta fogal­
m azódnak meg kérések és követelé­
sek a fejlesztésre és szinten tartásra, 
m elyek jogossága nem  vitatható. A

költségvetés szűkös lehetőségei miatt 
csak m inim ális növekedés került ter­
vezésre a zöldterületek-parkok fenn­
tartásában ( 78,9 m iiló ), a közutak- 
hidak-j árdák-parkolók fenntartásában 
( 83 miiló ), a közvilágításban (77,5 
m illió ), a tem etők fenntartásában és a 
közbiztonsági feladatok ellátásában. 
U gyanakkor m inim álisan csökkente­
ni kellett a tószabályozással, a köz- 
tisztasággal kapcsolatos feladatokat, 
ami a teljes költség kör 28,5 %-a. 
Siófokon fejlesztésre 1999-ben 750 
millió jutott. A 2000. év fejlesztési 
előirányzata 983 m illió. A lehetséges 
m ozgásteret szűkítik az áthúzódó be­
ruházások 593 m illió forint értékben, 
mely az 1999-eshez képest 203 %.

Néhány kiragadott példa: szenny­
vízcsatornázás (58.5 millió), Puszta- 
torony és B éke terek átépítésének be­
fejezése (55.9 m illió ), 65-ös út négy- 
sávosításának és a jegenyesori híd elő­
készítése (17.2 m illió), középiskolai 
kollégium és fő isko la(375 m illió ). Ez 
utóbbira rendelkezésre áll mintegy 336 
millió, vissza nem  térítendő támoga­
tás és kedvező kam atozású hitel for­
májában. A tám ogatással megvalósu­
ló beruházásokra a költségvetés 116 
milliót irányoz elő. Ebből a tervezett 
támogatás m értéke m eghaladja a 75 
milliót, a többit az Önkormányzatnak 
kell finanszírozni. Ezen m unkák kö­
zött szerepel például a Jókai park fel­
újításának m egkezdése, szennyvíz-és

csapadékvíz elvezetés. Az áthúzódó 
és a tám ogatott beruházásokon túl a 
költségvetés 81.5 m illió forint egyéb 
beruházással szám ol, ami az összes 
fejlesztés 8.5 %-a.

Vagyonigazgatási jellegű fejlesz­
tésekre, szinten tartásra 88 milliót biz­
tosít a költségvetés. Ezek között sze­
repel például a kórház gép-műszer 
beszerzése, épület felújítás, tűzoltó­
sági em előkosaras gépjárm ű beszer­
zés önrésze, lakáshoz ju tás helyi tá­
mogatása és a sportstadion felújítási 
támogatása. A K épviselőtestület bi­
zottságai am ellett, hogy a lehetőségek 
szűkös voltát belátták, több módosító 
javaslatot fogalm aztak meg, amelyek 
közül többet elfogadott a testület.
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Siófok az ország egyik legdinamikusabban fejlődő' városa. Mondják ró­
lunk mások. Mi, városlakók azonban nap, mint nap tapasztaljuk, s megerő­
síthetjük e tényt, hisz a fejlődés igencsak látványos. Sorra épülnek a bevásárló 
központok, csinosodnak a tömbházak a tetőbeépítések révén, villák, modern 
családi házak látnak napvilágot évről-évre. Az új ruhát öltött közterek, 
parkok a rácsodálkozás élményét nyújtják a nyaranta visszatérő “fecskék­
nek”, a turistáknak. A város költségvetésében minden évben helyet kap egy- 
egy újabb terület közművesítése is, mely bár nem látványos, a jövőt tekintve 
mindig hasznos és “megtérülő” beruházás.

Hogy hol tart ma Siófok, legjobban a megye más városaival való összeha­
sonlítás alapján deríthetjük ki. Somogy megye statisztikai évkönyvét lapoz­
gatva, mely az 1998-as adatokat tartalmazza, érdekes, sokszor kirívó adatok­
ra bukkanunk városunkkal kapcsolatban. Kiemelve néhány hangsúlyosabb 
területet, Siófok polgármesterét, dr. Balázs Árpádot kértük fel, elemezze az 
általa irányított város mai helyzetét. Természetesen a válaszokból kitűnik az 
is, milyen jövőképet álmodott a polgármester a Balaton fővárosának.

Terület
km2

Lakónépesség
fő

Lakónépesség 
megyei %-ban

Kaposvár 114 66 826 20,1
Siófok 125 22 239 6,7
Marcali 102 12 569 3,8
Barcs 123 12 142 3,7
Nagyatád 71 12 112 3,6
Tab 26 4 981 1,5

Az elmúlt évben Somogy megye 12 
városában összesen 425 lakást építet­
tek, ebből a legtöbbet Siófokon. Ezek 
90%-ban magánerőből valósultak meg, 
önkormányzatok csak elenyésző szám ­
ban építettek. Siófokon az új lakások 
közt a négy, vagy annál több szobások 
aránya jóval magasabb, mint például

Kaposváron. Ezek jórészt nagycsalád­
oknak épültek, vagy villaszerűek.

Mindebből arra következtethetünk, 
hogy Siófok lélekszámban is és gazda­
ságilag is lényegesenjobban fejlődik a 
megye többi részénél, s még a közel 70 
ezer lakosú Kaposvárnál is több lakás 
épül itt.

- Ezt az arányt annak tulajdoní­
tom -  mondja a polgármester -, hogy 
egyre többen engedhetnek meg m a­
guknak, új lakást, több szobával. Nem 
elhanyagolható az sem, hogy megélhe­
tési forrás Siófokon a szobakiadás. So­
kan gazdasági beruházásként mini szál­
lodának építik ki jövőbeni otthonukat. 
A lakások megszűnésének egyrészt ter­

mészetes oka, hogy sokan vesznek 
olyan lakást, melyet lebontanak, majd 
újat építenek. M ásrészről, az önkor­
mányzat is elég aktív városrendezési 
politikát folytat. A korábban nyomor 
telepek szintjén a belvárosban működő 
építményeket fokozatosan felszámol­
juk, majd a területet értékesítjük.

- Jelenleg az evangélikus temp­
lom melletti épületeket szanálják. 
Mit terveznek a területre?

- Még nem tudjuk, mi épülmajd 
itt, hiszen egyelőre még nem értékesí­
tettük a területet. De az Újpiac teret 
összekötő utat mindenképp szélesíteni 
fogjuk, melyhez területet kell biztosí­

tanunk. Szélesíteni kívánjuk az Oulu 
park területét is. Szeretnénk, ha város­
képi szempontból még hangsúlyosabb 
elem lenne a gyönyörű templom, ezért 
semmiképpen nem  szeretnénk eltakar­
ni épülettel. Legszívesebben megtarta­
nánk parkolónak, amire amúgy is szük­
ség van.

- A Sió utcában és a Kele utcá­
ban is lebontásra vár néhány épület.

- Jelen költségvetési tervezetben az 
előbbieket) túl a Fő utca 11, a vasút és 
a Fő utca közé ékelt ház, illetve a Fő 
utca 45-ben egy lakás megszüntetése 
szerepel. 2000-ben erre van reális esély. 
A következő évek feladata lehet a Sió 
utca és a Kele utcában lévő ingatlanok 
felszámolása. Újra beépíthető terület­
ként hirdeti az önkormányzat a múze­
um egykori területe mellett, a “48- 
lakásos” és a régi Fogas szálló közötti 
területet. Ezért is szükséges onnan egy 
lakó kiköltöztetése.

Mindkét területre pályázatot írt ki 
az önkormányzat, ám a testület a beér­
kezett munkákat nem fogadta el. Az 
önkormányzat továbbra is fenntartja 
ingatlaneladási szándékát abban bíz­
va, hogy a két területre városképbe illő 
épületek kerülnek majd.

A Sió utcában lévő szükséglakások 
helyét nem valószínű, hogy értékesít­
jük, hisz az a rendezési terv szerint a 
gimnázium bővítésére felhasználható 
terület. A Kele utcai ingatlan szintén 
az ott lévő intézmények bővítését szol­
gálná, hisz a 2-es iskola játszó udvara 
meglehetősen szűk.

Mindemellett valamennyi belvárosi 
iskola tornaterem gonddal küszködik, 
így ehhez is kell terület. Egyértelmű, 
hogy erre a területre értékesítési célt 
nem tűzhetünk ki.

- Szembetűnő, hogy Siófokon na­
gyon kevés a közhasználatú zöldte­
rület.

- Ennek két oka van. Sok olyan zöld­
terület van, amelyet még nem sorol­
tunk ebbe a kategóriába. Kaposvár ko­
rábban kezdett urbanizálódni, mint Sió­
fok, és korábban városi parknak nyil­
vánítottak megfelelő területeket. M ás­
részt, más a két város beépítettsége. Az

Ami a számok mögött van

Közhasználatú 
zöldterület, 

1000 in2

Ebből
belterületi

park

Játszóterek
száma

Balatonlelle 4 087 217 5
Kaposvár 1 626 1 626 76
Fonyód 1 419 1 144 6
Siófok 839 839 24

Beépítésre váró területek belvárosban

Lakásállomány Épített lakás Megszűnt lakás
Kaposvár 26 546 129 14
Siófok 9 681 146 31
Barcs 4 349 29 29
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elemzés csak a közhasználatú zöldterü­
letet hasonlítja össze, a magánkerteket 
az adat nem jelzi. Siófok sokkal inkább 
ligetes beépítésű - főleg az üdülőterüle­
tek és a kertvárosi részek. Kaposvár 
jóval zártabb, ahol természetes igény, 
hogy megjelenjen a közpark. Ha a fák, 
vagy az összes zöldterület arányát mér­
nénk össze, amelybe már a strandok is

beleszámítanának, akkor ez az adat lé­
nyegesen Siófok javára fordulna.

- A statisztika szerint Siófok a 
megyében kimagasló helyen áll az 
utak burkoltsága és a csatornázott­
ság tekintetében.

- Mégis ezzel a területtel adódnak 
a legnagyobb gondjaink. Az úthálóza­
tunk közel azonos hosszúságú, mint Ka­
posvárnak, s mindkét városnak 35 km- 
nyi poros útja van. Ám, ha a lakosság 
számát összevetjük, láthatjuk, hogy Sió­
fok legnagyobb gondja az, hogy egy 
megyei j ogú nagyváros struktúráj át kell 
fenntartani és fizetni a lényegesen ke­
vesebb költségvetésből, illetve fejlesz­
teni is. Ez hosszú távon nem megy. 
Ezért keresünk olyan beruházásokat és 
városfejlesztési projekteket, amelyek a 
szezonalitást csökkentik. Azaz, az úthá­
lózatot és a hozzá csatlakozó csatorna­
hálózatot, vízvezetékeket fenntartja. 
Úgy gondolom, hogy csak azt szabad 
fölvállalni a városnak, amely nem nö­
veli a szezonalitást, hanem tovább csök­
kenti, és télen is meghatározó funkciót 
ad az itt lévő épületeknek és közművek­
nek. Ilyen az iskolaváros további létesí­
tése, és a gyógyturizmus. Emellett ter­
mészetesen tovább kell támogatnunk a 
konferencia turizmust és minden prog­
ramot, amely télen is életet lehel a város 
elhalt részeibe.

- A csatorna a legdrágább közmű- 
fo ly tatja  B alázs Á rpád. - Ó riási 
mennyiségű pénzt fektettünk ebbe, tud­
va azt is, hogy a lakosság ezt értékeli a 
legkevésbé. Hisz amíg épül, addig csak 
gondot okoz, azt követően pedig ter­
mészetesnek veszi. A Balaton közelsé­
ge és a környezetvédelem miatt ki­
emelt feladat a csatornázás. A Balaton

v ízm inősége ezen e rő fesz íté sek e t 
vissza is fizette. Nagy gondunk, hogy 
ma már olyan területeken építünk csa­
tornát, amelyek ritkán lakottak, nagy 
kertek vannak, tehát kevés bekötés ju t 
a hálózatra. Másrészt mélyen fekvő 
területek, mint a vasúttól északra, ahol 
most dolgozunk a legtöbbet. Itt viszont 
nagyon sok átemelőt kell építenünk,

ezért jóval magasabbak a fajlagos épí­
tési költségek, mint az eddig épített 
g e rin c v e z e té k e k n é l. De 
em elle tt úgy gondolom , 
hogy addig utat, járdát épí­
teni pénzkidobás, amíg alat­
ta nincs meg a csatorna. A 
közművesítés az én fejem ­
ben a csatorna megépítésé­
vel kezdődik, hiszen amikor 
ezt a szükséges közművet 
letesszük, akkor kénytele­
nek vagyunk tönkretenni 
mindazt, amit addig építet­
tünk. Ezért is egy józan elő­
regondolkodás az oka annak, hogy a 
csatornázottság tekintetében igyek­
szünk élen járni, nem csak a megyé­
ben, de országosan is.

- Az iparban alkalmazottak szá­
ma és a tárgyi eszközök mértéke is 
érdekes adat, hisz a táblázatból kitű­

nik, hogy Siófokon jóval kevesebb 
létszámmal dolgoznak, mint például 
Barcson, és jóval drágább eszközök­
kel.

- Mindebből kitűnik, hogy Siófo­
kon kvalifikált munkaerő dolgozik, ami 
hatalmas tőkét mozgat -  mondja a pol­
gármester. -  Tehát, sokkal magasabb 
színvonalú ipar működik a városban,

mint más településeken. Az ipari park 
programot beruházó hiányában elve­
tettük, viszont az Ipartelepen tovább 
bővítjük a lehetőségeket.

A polgármester szerint az itt létrejö­
vő úgynevezett x“ ipari park” megkö­
zelítése is javulni fog a jövőben, hisz a 
következő évek országos beruházása­
ként szélesítik az M 7-es autóutat Sió­
fok térségében, valam int megépülhet 
az M65-ÖS út is Enying, Siófok és 
Ságvár között. Újabb előrelépés lesz a 
65-ös szekszárdi út négysávúsítása, va­
lamint a Siófokot K ilitivel összekötő 
autópálya fölötti felüljáró megépítése, 
a Jegenye sor és Fokihegy között.

Végül még két adat, mely szintén a 
fejlődést tükrözi. A megyében a leg­
több vendéglátó egység Siófokon talál­
ható, mely szinte természetes. Azonban 
fontos célkitűzés, hogy ezen vendéglá­
tó helyek színvonalban is elsők legye­

nek nem csak megyei, de országos szin­
ten is.

Két év leforgása alatt három főisko­
lai kar is települt Siófokra, amely erősíti 
azt a szándékot, hogy Siófok iskolavá­
rossá fejlődjön. Ma már itt működik a 
Budapesti Gábor Dénes Műszaki Főis­

kola, a fehérvári Kodolányi Főiskola, és 
a dunaújvárosi műszaki főiskola kihe­
lyezett tagozata is.

Míg 1998-ban csupán 7 főiskolai 
hallgatója volt a városnak, ez a szám 
lassan 200-ra duzzad, s remélhetőleg 
egy-két éven belül 1000 fölé fog emel­
kedni a siófoki főiskolások száma.

Dénesi Erika

Csatorna m indenek előtt
Belterületi

út,
km

Khhól
burkolt.

kin

Közüzemi 
szennyviz­
est Klíma­

hálózat, km

É kezetett
szennyvíz,

lO O O n r

Siófok 1 9 5 1 6 5 1 3 8 ,8 1 3 4 5 ,3
Kaposvár 210 175 124,4 4 159,0
Balatonlelle 49 45 45,0 247,2
B.foldvár 35 33 41,2 254,6
Fonyód 103 75 32,7 273,3

Kvalifikált munkaerő

Az iparban 
alkalmazásban 

állók száma

Az iparban a 
tárgyi eszközök 
bruttó értéke, 

millió Ft

M űködő
vállalkozás

Vendéglátó­
helyek
száma

Kaposvár 6 312 19 767 6 898 349
Barcs 1 150 3 777 1 011 62
Siófok 843 9 300 3 102 496
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A Siófoki Hírek előző számában sorozat indult azzal a céllal, 
hogy afontosabb önkormányzati rendeleteket-igaz, kivonatos 
formában -  ismertessük. Az eredeti elképzelés szerint erre 
minden lapszámban egy oldalt biztosítunk. A most soron követ­
kező tisztasági rendelet esetében ettől eltérünk, így e fontos 
helyi jogszabály közlésére két oldal áll rendelkezésre. Hogy 
miért? Nos, egyrészt a rendeletnek igen sok konkrét számot, 
határidőt megfogalmazó szabálya van. Véleményem szerint jó, 
ha ezt mindenki, akire vonatkozik, pontosan ismeri és azt 
betartja, betarttatja. A rendelet végrehajtásának elmúlt né­
hány évi tapasztalata igen lesújtó képet mutat. A helyi lakók, de 
különösképpen a nyaralótulajdonosok által összehordott “sze­
méthegyek ” lebontása éves szinten több millió forintba kerül a 
városnak. Hogy ez javuljon, a polgármesteri hivatal egy 
végrehajtási csomag tervezetén dolgozik. Elfogadását követő­
en még a tavaszfolyamán határozott intézkedések következnek. 
A későbbi konfliktusokat is szeretnénk megelőzni ezzel az 
ismertetéssel, bár tudom, hogy a jogszabály nem ismerete még 
nem mentesít senkit a felelősség alól.

Hiszem és remélem, hogy a legtöbb városlakó alapvetően 
nem a rendelet betartása miatt ügyel közvetlen környezete 
tisztaságára, hanem kultúremberként egyszerűen igénye van 
rá. Dr. Sze'lyes Miklós

jegyző

Siófok Város Önkormányzata 1/1992.
(1 23.) számú meldete a köztisztaságról

(1 )A  rendelet hatálya kiterjed Siófok város igazgatási 
területére és azon minden magánszemélyre és jogi személyre 
(ideértve a magánszemélyek társaságait és a jogi személyek 
társulásait is).

2 . § .
Az egyes ingatlanok tisztántartásáról az ingatlan használó­

ja, jogi személy, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező 
társaság esetében annak vezetője (igazgató, elnök, ügyveze­
tő, cégvezető stb.) köteles gondoskodni.

3.§.
(1) Bármiféle hulladékot (háztartási és egyéb nem veszé­

lyes) csak a kijelölt városi hulladéklerakó és ártalmatlanító 
telepen szabad elhelyezni.

(2) Nem engedélyezett helyre lerakott hulladékot annak 
lerakója tartozik a kijelölt telepre szállítani, ennek elmaradá­
sa esetén a Polgármesteri Hivatal köteles a lerakó költségére 
a szemetet elszállíttatni.

(6) Egyéb szilárd hulladék összegyűjtéséről és saját költ­
ségén e kijelölt szeméttelepre történő beszállításáról a hasz­
náló köteles gondoskodni. Az ilyen szemetet elszállításáig 
olyan helyen kell összegyűjteni és tárolni, ahol az a környe­
zetet nem szennyezi és a városképet nem rontja.

4.§.
(1) A közterületeket beszennyezni tilos. A köztisztaság 

megóvása érdekében közterületen bárminemű szemetet vagy 
elhasznált tárgyat (hulladékot, papírt, gyümölcshéjat stb.) 
elszórni, eldobni tilos. Közterületi tárgyak, úttest, járda, falak 
engedély nélküli feliratozása, firkálása, festékkel vagy más

anyaggal történő mázolása, bekenése tilos. Úgyszintén tilos 
szennyvíznek vagy egészségre ártalmas folyadéknak a közte­
rületre juttatása. Szennyvíznek csapadékcsatornába való be­
vezetése tilos.

(3) Épületeknek közterületre nyíló ablakán, erkélyén és 
kerítésén köztisztaságot veszélyeztető módon portörlő ruhát 
kirázni, ill. porolást végezni tilos. Az erkélyt és az ablakpár­
kányt úgy szabad tisztítani, hogy a vízcsurgás a közterület 
rendj ét és az ott tartózkodókat ne veszélyeztesse, és ne akadá­
lyozza.

5/A.§ 5
( l ) 6 Az ingatlannal határos közterület (járda, nyílt árok és 

ennek műtárgyai, zöldterület, útpadka) tisztántartása az in­
gatlan használój ának kötelessége. Ez a kötelezettség minden­
nemű ingatlan (pl. be nem épített) használójára is kiterjed.

(4) Az ingatlan melletti közterületi járdát naponként reg­
gel 7 óráig porképzés nélkül kell letisztítani. Az összesepert 
szemetet össze kell gyűjteni és a háztartási hulladék gyűjtésé­
re szolgáló tartályban kell elhelyezni.

Az ónos esőtől, jégtől, vagy hótól síkossá vált járdát reggel 
8 óráig közegészségügyileg veszélytelen szóróanyaggal föl 
kell hinteni, és ezt szükség szerint meg kell ismételni.

(5) Tilos a járdán lévő szemetet a járdát szegélyező park­
sávba, vagy az úttestre seperni. Ha a járda napközben több­
ször beszennyeződik, szemetessé válik, a tisztítást meg kell 
ismételni.

(6) Az ingatlan használója köteles a járdán felbuijánzó 
gazt, a burkolat rongálása nélkül kiirtani, valamint az úttest 
vagy gyalogjáró terébe az ingatlanról kinyúló ágak, bokrok 
nyeséséről gondoskodni.

(7) A használó tisztántartási kötelezettsége kiterjed ajárda 
melletti zöldsávra, annak rendszeres kaszálására a vízelveze­
tő árokra az út széléig.

7. §.
(1) Kereskedelmi és szolgáltató egységek, valamint utcai 

és más elárusítóhelyek előtti járdaszakaszt, továbbá az egy­
ség közvetlen környezetében (2m útsávot) az üzemeltető, 
illetve az árus köteles 7 óráig megtisztítani és tisztántartani.

(2) A kereskedelmi és szolgáltató egységek használói sze­
métszállítási szerződést kötelesek kötni a szolgáltatóval.

9-§
(2) Építésnél, tatarozásnál, bontásnál, valamint az úttest 

felbontásánál a keletkezett por és szenny elterj edését meg kell 
akadályozni, a porképző anyagokat vízzel locsolni kell. Az 
úttesten, járdákon az építőanyagot úgy kell tárolni, hogy az ne 
szennyezze a közterületet. Az építőanyagot a közterület hasz­
nálatra vonatkozó rendelet előírásai szerint kell tárolni.

(3) Eldugulás vagy rongálódás okozására alkalmas anya­
got (szemetet, törmeléket, iszapot, papírt, tűz- vagy robba­
násveszélyes anyagot stb.) közcsatorna víznyelő aknájába 
szórni, önteni vagy bevezetni tilos.

11-§
(1) Közterületen, valamint közterületen lévő kapualjak­

ban és átjárókban szeszesitalt fogyasztani tilos. Közterületen, 
illetve közterületre nyitott, üvegben, dobozban, pohárban 
szeszes italt kiszolgálni tilos.
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12. §
(2) Ha a közterületen szállított anyag a közterületet be­

szennyezi, a szennyeződést előidéző köteles azonnal az eltá­
volításáról gondoskodni.

14. §
(1) Háztartási szemét a lakásban és a lakás célj ára használt 

egyéb helyiségekben, továbbá a lakók közös használatában 
lévő helyiségekben keletkezett hulladékok, különösen a söp­
redék, salak, hamu, korom, törött vagy hibás edény, ablak­
üveg, papír, rongy, konyhai hulladék, kisebb mennyiségben 
építési törmelék (kukánként max. 10 kg.).

(2) 9 Kerti gazdasági hulladék, valamint a lakásában folyta­
tott kisipari tevékenység gyakorlásából keletkezett hulladék 
háztartási szemétnek minősül abban az esetben, ha mennyisé­
ge nem haladja meg a szemétszállítási napokon a 15 kg 
mennyiséget.

(2) Az (1) bekezdésben említett helyiségekben (területe­
ken) keletkezett hulladék közül nem minősül háztartási hul­
ladéknak az emberi ürülék, az állati hulla és trágya, ajég, a hó, 
a sár, az épület vagy egyes részeinek megrongálódásából, 
bontásából származó nagyobb mennyiségű anyag, továbbá 
folyékony tűz- és robbanásveszélyes mérgező, illetve fertőző 
anyag.

15. §
(1 )10 A rendszeres szemétszállítás Siófok belterületi határ­

vonalán belül lévő minden kereskedelmi, szolgáltató és ter­
melőegységre, valamint lakásokra, nyaralóingatlanokra egy­
aránt vonatkozik. A szolgáltatás igénybevétele kötelező. A 
belterületen a szemétszállítás gyakorisága a lakó és üdülőin­
gatlanok esetén a következő: - állandó lakott ingatlannál: 
július 1-jétől augusztus 3 1-ig - heti 3 alkalom; szeptember 1- 
jétől június 3 1-ig - heti 2 alkalom; - üdülőingatlannál: április 
15-től június 30-ig - heti 2 alkalom; július 1-jétől augusztus 
3 1-ig - heti 3 alkalom; szeptember 1-jétől október 15-ig heti 
2 alkalom.

Az üdülőingatlanoknál az év többi időszakában nincs 
szervezett szemétszállítás, de az ingatlan használója továbbra 
is köteles gondoskodni a szemét összegyűjtéséről, annak 
kezeléséről, illetve saját költségén történő elszállításáról.

(5) A háztartási hulladékot nem szabad huzamosabb ideig 
(max. 1 hét) felhalmozni, amikor a szolgáltató szállítás céljá­
ból jelentkezik, az addig összegyűjtött szemetet elszállításra 
át kell adni. A felhalmozott nagyobb mennyiségű hulladék 
elfuvarozását a szolgáltató külön megrendelésre és külön díj 
felszámításával végzi.

(7) Szemétgyűjtő tartályokat az ingatlan használója a saját 
ingatlanán köteles elhelyezni, azokat csak a szállításra meghatá­
rozott időszakban szabad a járdára és a közút közötti területre 
kihelyezni úgy, hogy a gyalogos és a közúti forgalmat ne 
akadályozzák, s a zöldterületben kárt ne okozzon. Az ingatlan 
használója köteles az edényzet karbantartásáról és tisztántartásá­
ról folyamatosan gondoskodni.

(8) Szemétgyűjtő tartályoknak gyűjtés idején a közterületre 
történő kihelyezése, a gyűjtést követően annak visszahelyezése 
az ingatlan használójának a feladata.

(14) Közterületen elhelyezett gyűjtőedényből szemetet kiön­
teni, kivenni, abban turkálni (guberálni) tilos.

16. §
( l ) 14 A szemétszállítási díj megállapítása az alábbiak szerint 

történik: a szolgáltatás lakásegységenként, üdülőegységenként, 
valamint a társasházi és szövetkezeti lakásoknál:

a/ kertes lakóházak és nyaralók esetén 1 db 1101-es szemét- 
tároló edény (kuka)

b/ lakásegységenként a 4 lakást, valamint az egy emeletet 
meghaladó társasházi szövetkezeti tulaj donú lakóépületeknél 60 
1-nek megfelelő konténerkapacitás.

A szolgáltató köteles a kukában elhelyezhető szemét mennyi­
ségén felül zsákos szemét elszállítására korlátlan mennyiségben, 
a lakossággal és az üdülőtulajdonosokkal külön szerződés köté­
se nélkül. A zsákot az ingatlan tulajdonosa, illetve használója 
saját maga köteles biztosítani.

A gazdálkodó szervek, intézmények a szemét szállítására a 
szolgáltatóval külön szerződést kötelesek kötni.

(4) A szemétszállításba bekapcsolt ingatlanok tulajdonosai, 
használói kötelesek a szemétfuvarozási díjat megfizetni.

(5) 15 A Polgármesteri Hivatal megbízásából a szeméttelepre, 
illetve magánszemélynek a szeméttelepre beszállított nem ház­
tartási jellegű szemét elhelyezésért ártalmatlanítási díjat nem 
kell fizetni.

16/A § 16
A város egész területén mezőgazdasági termelés során keletke­

ző növényi hulladék (avar, falevél, fagally) nyílttéri égetés útján 
történő megsemmisítése május 15 és szeptember 15 között tilos.

16/B. §
A 16/A §-ban megnevezett hulladékok, tilalmi időszakon 

kívüli, nyílttéri égetése során a következő szabályokat kell 
betartani:

a/ Égetést csak szélcsendes időben szabad végezni.
b/ Csak száraz avar, falevél, fagally égethető.
c/ Egyszeri égetési mennyiség nem haladhatja meg a 60 1 

mennyiséget (3-4 vödömyi).
ál Közterületen a fáktól min. 2 m-re szabad csak égetni.
e/ Az elégetendő avart, falevelet, fagallyat stb. tilos zsírral 

vagy egyéb anyaggal, pl. háztartási vagy gázolajjal leönteni a 
gyorsabb égés érdekében.

f1 Az égetést végző az égetés ideje alatt köteles a helyszínen 
tartózkodni.

g/ Az égetést csak olyan módon szabad végezni, hogy a 
keletkező füst ne veszélyeztesse a közúton a forgalom és a 
szomszédos ingatlan biztonságát.

19. §
(1) 18 Szabálysértést követ el és 10 ezer forintig terjedő pénz­

bírsággal sújtható, aki megszegi a rendelet előírásait.
(2) Helyszíni bírsággal sújthatja a Polgármesteri Hivatal erre 

felhatalmazott dolgozója, valamint a Közterület-felügyelet dol­
gozója tettenérés esetén azokat, akik ezen rendelet előírásait 
megszegik.

4
4
I
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A z  inform atikai világ robbanás- 
szerű fejlődése az ország nyári fő ­
városától, S iófoktól is m egkövete­
li a lépéstartást. Az Internet adta  
lehetőségeket a városnak, m int a 
turizm us fellegvárának is ki kell 
használnia. H isz külföldiek m illi­
ói keresik fel nyaranta a Balatont, 
akik mind több és több inform áci­
ót szeretnének megtudni S iófok­
ról - a látn ivalókról, a szolgáltatá­
sokról és a szórakozási lehetősé­
gekről.

A világhálón való megjelenés már 
eddig is óriási reklámot jelentett váro­
sunknak. 1997 óta mintegy 50 ezer 
látogatója volt Siófok honlapjának, 
mely új ra megérett a frissítésre, a meg­
újulásra.

Márciustól számos új oldallal, hasz­
nos, közérdekű információval jelenik 
meg a honlap bővített változata az 
Interneten. A régi oldalak tartalmilag 
nem változtak, bár a szükséges adat- 
frissítések megtörténtek. Minderről 
Nagy István, az önkormányzat sajtóre­
ferense tájékoztatott.

- Lényegesen használhatóbb honla­
po t készítettünk - mondja Nagy István. 
- Csökkent a főoldalak száma a koráb­
bi struktúrához képest, illetve külön­
böző csoportosításokat hajtottunk vég­
re. így például a városról szóló infor­
mációs bázis egy oldalon jelenik meg, 
amely eddig két vagy három főoldalra  
tagozódott. Újdonság, hogy új főo lda ­
lakat is beszerkesztettünk. Jogos kriti­
ka volt a honlappal kapcsolatban, hogy 
nincs önálló főoldala  a turizmusnak,

holott a város gazdasági életében húzó 
ágazat. Ezt pó to ljuk  m ost az átalakítás 
során.

HELYET KAPNAK 
A VÁLLALKOZÁSOK

- Vendégkönyvünkben többen keres­
tek szolgáltatásokat az elmúlt időszak­
ban -  folytatja a sajtóreferens. -  A hiá­
nyosságot pótolva, egy kereső rendsze­
rű, szaktárgyi csoportosítású szolgálta­
tási jegyzéket helyeztünk el egy fő  olda­
lon, mellyel lehetőséget adunk a város­
ban működő különböző vállalkozások­
nak, gazdasági társaságoknak, szolgál­
tatóknak, hogy megjelenjenek honla­
punkon, reklámozzák magukat. Ez alap­
ján, ha egy érdeklődő például étterme­
ket keres Siófokon, egy gombnyomásra 
azonnal látható, hogy milyen osztály­
besorolású és milyen je llegű  éttermek 
találhatók a városban. De ugyanez meg 
fo g  jelenni a szállodák és más gazdasá­
gi egy ségek területén is. Természetesen, 
nem csak regisztráljuk a szolgáltatókat, 
de lehetőséget adunk a teljes körű be­
mutatkozásukra is, 2Mb terjedelemben.

Hogy mindez m ennyibe fog kerül­
ni, arra pontos adatot Nagy István még 
nem tudott mondani.

-A napokban nyilvánosan közzé fo g ­
ju k  tenni árainkat, m elyet úgy kalkulá­
lunk, hogy mindkét f é l  számára kedve­
ző  legyen -  tájékoztat a sajtóreferens. - 
Hisz ez természetesen bevételt jelent a 
városnak az Internet további fejleszté­
séhez, ugyanakkor a siófoki gazdasági 
társaságok és szolgáltatók részére is,

hisz általunk a világhálón keresztül is 
elérhetők lesznek.

SÉTAHAJÓK, BUSZJÁRATOK 
SZÉLESKÖRŰ INFORMÁCIÓK

A városi információk közt egy tel­
jes adatbázist talál majd a böngésző. 
Ezeken az oldalakon szinte mindent 
megtudhat Siófokról. Alapinformáci­
ót kaphat az alapítványokról, egyesü­
letekről, baráti társaságokról, egyhá­
zakról, sportegyesületekről. A Siófok­
ra látogatók helyi közlekedését könnyíti 
a szintén megjelenő buszmenetrend, a 
sétahajók, kompjáratok rendje, a rep­
téri információk, valamint a vasúti köz­
lekedés valamennyi tudnivalója.

Helyet kapnak a kulturális rendez­
vények, mozi, színházi programok, mú­
zeumok, kiállítások, tárlatok éppúgy, 
mint a szabadidős tevékenységek. Hisz, 
Siófok nem csak a fürdés lehetőségét 
kínálja, de számtalan szórakozási le­
hetőséget is.

- Aki például lovagolni, teniszez­
ni, pa in t ball-t játszani, vagy squats- 
olni szeretne, a honlapról információt 
kaphat, hol teheti és mennyiért -m o n d ­
ja  Nagy István. - A szolgáltató vállal­
kozók természetesen térítés ellenében 
kerülhetnekfel a rendszerre. Akit azon­
ban m ár egyszer regisztrált a prog­
ram, a honlap több oldalán is fe lbuk­
kanhat, mint szolgáltató. így  az infor­
mációs oldalon, ahol különböző aján­
latokat közvetítünk a vendégek számá­
ra, más részről, direkt módon, ha vala­
ki célirányosan keres valamit az adat­
bázisban - itt is megtalálható lesz.

A város térképe is új formát kap - 
bár az Internetre való felkerülésére még 
egy hónapot várni kell. Mivel számos 
utca és városrész elnevezése is válto­
zott az utóbbi időben, új térkép készült 
Siófokról, mely természetesen a hon­
lapon is megjelenik majd. Újdonság­
ként, a feltüntetett utcajegyzék gyors 
és pontos eligazítást fog adni a város 
térképén.

ÜGYINIÉZÉS M E R N E M
Több megkeresés érkezett a böngé­

szők részéről, hogy a Polgármesteri Hi­
vatalhoz is lenne kérdésük, kérésük, ám 
erre nincs közvetlen lehetőségük.

- A hivatal eddig is törekedett arra, 
hogy az ügyfélforgalmat, az ügyfélszol­
gálatot magas szintre emelje -  mondja 
Nagy István. -  így az Internet adta le-
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hetőséget is kihasználva, külön leveleslá­
dát nyitottunk a Polgármesteri Hivatal­
nak, lehetővé téve, hogy a hálózaton ke­
resztül is lehessen - úgymond- ügyet intéz­
ni. A megkeresésekre az adott, érintett iro­
da érdemi választ fog küldeni az ügyfélnek.

A honlap technikai átalakítását a VIS 
Kft. végzi, az önkormányzat sajtóirodájá­
nak irányítása mellett. Az informatikai 
cég továbbra is megbízást kapott a honlap 
folyamatos karbantartására, valamint az 
új, napi információk, adatok felvitelére, a 
hivataltól kapott anyagok alapján. Ez már­
ciustól napi feladatot jelent, hisz főolda­
lon jelenik meg a városban történt vala­
mennyi hír és információ, nap mint nap, 
önkormányzatról és városi eseményről 
egyaránt. Mint Nagy István­
tól megtudtuk, a jövő felada­
ta, hogy a honlap készítésé­
nek, frissítésének valamennyi 
munkafázisa bekerülj ön a hi­
vatalba.

A VIS Kft. havonta statisztikai kimuta­
tást készít a honlap nézettségéről. Adataik 
szerint átlagban havonta ezerötszázan te­
kintik meg a honlapot, de ez a szám a nyári 
hónapokban ugrásszerűen megnő. Idén ja ­
nuárban is több mint ezren keresték fel a 
honlapot, mely arra enged következtetni, 
hogy már most készül a világ a nyári 
szabadságra. A főként hazai látogatók mel­
lett, idén háttérbe szorultak a németek. A 
hollandok ugyanis jóval többször voltak 
kíváncsiak városunkra az Interneten.

Siófok kedvezményes üdülési lehető­
séget kínál az elő- és utószezonban hazai és 
külföldi vendégei számára. Az Itthon, ott­
hon van akció a honlapon is helyet kapott, 
informálva a böngészőt, mely időszakban,

mely éttermek, szállodák, panziók, illetve 
magánszálláshelyek várják a vendégeket 
kedvezményes üdülési lehetőséggel. Nagy 
István sajtóreferenstől megtudhattuk azt 
is, hogy a magyar nyelvű oldalak felújítása 
után sor kerül a német, angol és orosz 
nyelvű oldalak átalakítására is.

A város széleskörű bemutatása mellett 
a turizmus információi itt szintén kiemelt 
szerepet kapnak. Fő oldalon találják majd 
például a kedvezményes üdülési ajánlatot 
a külhoniak, természetesen magasabb ára­
kon. De ezeken az oldalakon is megjelen­
hetnek majd mindazon szolgáltatások is - 
legyen az gasztronómia, kultúra vagy sport 

melyek szórakozási, kikapcsolódási le­
hetőséget jelentenek a külföldi turisták szá­

mára. így első kézből kaphat majd 
információt anyanyelvén a német 
vagy angolböngésző, milyen szol­
gáltatásokkal várják Siófokon, a 
nyár fővárosában.

Dénesi Erika

Siófokváros honlapja: www.siofok.hu 
Levelezési címek:

Vendégkönyv: siofok(«'mail.datanet.hu 
Hivatali levelesláda: phsiofok@mail.datanet.hu

Siófokon itthon, otthon van!
Ezzel a jelmondattal várja vendége­

it Siófok városa, tudtuk meg azon a 
sajtótájékoztatón, amelyet Dr. Balázs 
Árpád polgármester tartott február 9- 
én Siófokon. A rendszerváltást követó' 
időszakban visszaesett úgy a szo- 
ciálturisztika, mint a keleti országok­
ból nálunk nyaraló vendégek száma. A 
vendéglátók, szállodák és az utazási 
irodák látva a drasztikus csökkenést, 
keresték annak lehetőségét, hogyan le­
hetne ismét megnyerni a magyar turis­
tákat arra, hogy szabadságukat, ko­
rábbi kedvenc üdülőhelyükön a Bala­
ton mellett töltsék. Pártényiné Guzs- 
lován Tünde ötlete volt az a szlogen, 
amely nagyon jól tükrözi: aki Siófokon 
nyaral az érezze magát otthon. Az itt 
töltött napok emléke adjon maradan­
dó élményt, és minél többen térjenek 
vissza hozzánk.A vállalati és a szak- 
szervezeti üdültetés minimálisra csök­
kent, így már csak az igen rövid nyári 
két hónap, amely a szezon idejének 
mondható.

Kedvezményes családi üdülést kínál 
a város azoknak, akik nem ragaszkodnak 
ahhoz, hogy a nyári főszezonban vakáci­
ózzanak Siófokon. 14 szálloda és étter­
meik, két panzió, négy magánház, két 
kemping, öt utazási iroda és kilenc étte­
rem kapcsolódik az akcióhoz. A szállás 
árak igen kedvezőek:

Szállodában: 8 nap/7 éjszaka félpan­
zióval, 25.000,-Ft, négy fős magánház­
ban: 33.000,-Ft/ház, hat fős magánház­
ban: 49.700,-Ft/ház. Kempingben:
500,-.Ft/fő/nap, vagy 350,- Ft/fő/nap

A fenti árakból jelentős mértékben 
biztosítanak a gyermekek számára ked­
vezményt, az utazási irodák pedig az 
általuk szervezett programokat kínálják 
igen kedvező áron. Az akció időtartama: 
szállodában és kempingben 2000. ápri­
lis 21 - július 1, magánházban: 2000. 
április 1 -  július 10 között tart. Az 
akcióval kapcsolatban a Tourinform iro­
dától lehet felvilágosítást kérni. A szer­
vezők gondoltak a külföldi vendégekre 
is. Ennek megfelelően külön csomagot - 
a hazainál magasabb áron - állítottak 
össze a lengyel és német turisták számá­
ra.

A polgármester bízik abban, hogy ter­
mészeti kincsünk, a Balaton vízminősé­
ge az idei évben is ugyanolyan jó  lesz, 
mint az utóbbi években. További j avulás 
is várható, hiszen a tópart melletti tele­
pülések közül 19 önkormányzat gon­
doskodott arról, hogy a nádasokat gon­
dozzák. Siófok jelentős pénzösszeget 
fordított arra, hogy a közterületeket ren­
dezze. Ennek eredményeként az idei sze­
zonra elkészül a sóstói Pusztatorony-tér 
átépítése, amely kellemes színfoltja lesz 
a nyaraló területnek. A közlejövő tervei

között szerepel, hogy a Sió nyugati part­
ján, a Balaton-parttól a kiliti szőlőhegyig 
kerékpár út építését kezdik meg az idén. 
Az idegenforgalom nemcsak gazdasági 
ágazat, hanem ország és nemzetformáló 
arculata is van, hiszen ennél közvetle­
nebb benyomásokat nem is szerezhetnek 
rólunk, minthogy itt élnek velünk. Ezért 
fontos, hogy vendégeink elégedettek le­
gyenek az általunk nyújtott szolgáltatá­
sokkal.

A nemzetközi kapcsolatok ápolása to­
vábbra is fontos. A közelmúltban Íror­
szágban képviseltük hazánkat, és jelen­
tős elismerés, hogy Finnországban a 
magyar hét megnyitój án a B alaton Tánc- 
együttes lépett fel a magyar kultúra kö­
veteként.

A város szeretné arculatát továbbfej­
leszteni. Az Aranykagyló folklór feszti­
vált nagyobb költségvetéssel, színvona­
lasabb rendezvénnyé kívánják fejleszte­
ni. A már hagyományos kulturális ren­
dezvények továbbra is helyt kapnak a 
nyári programokban. A  szabadtéri szín­
pad remélhetőleg visszakapja régi vará­
zsát és színvonalas produkciókkal nyújt 
kellemes kikapcsolódást a szórakozni 
vágyóknak. Terveik között operett és 
musical előadások, valamint Jazz-feszti- 
vál is szerepel.

Siófok szeremé visszacsalogatni a ha­
zai és a külföldi vendégeit. A város bízik 
abban, hogy az idei évben jelentősen 
növekszik azoknak a turistáknak a szá­
ma, akiknek Siófok ad teljes felüdülést 
és kikapcsolódást. Berlinger Ágnes
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A 21. s z á z a d  küszöbén  E u r ó p á b a n  n e m  é lh e tü n k  e ls z ig e te lte n . A h a tá r o k  
n é lk ü li E u r ó p a  m eg v a ló s ítá sán ak  e g y ik  le g je le n tő se b b  s z ín te re  a te lep ü lé sek  
k ö zö tti te s tv é rv á ro s i  k ap cso la to k  k ia la k u lá s a ,  a m e ly e k  k ö z v e tle n ü l a m áso d ik  
v ilá g h á b o rú  u tá n  szü le ttek , m e ly e k  a z ó ta  kü lö n leg es u t a t  j á r t a k  be. A la k o ssá g  
eg y m ásh o z  v a ló  k özelítésérő l v o lt szó , h a tá r o k tó l  fü g g e tle n ü l és a  hely i ö n k o r ­
m á n y z a to k  k e re te in  belül. E z e k  a  k a p c so la to k  m é r fö ld k ö v e k  a p o lg á ro k  
E u ró p á ja ,  a z  e m b e ra rc ú  E u ró p a  m e g v a ló s í tá sá b a n .

S ió fok  m e g le h e tő se n  k ite r je d t te s tv é rk a p c s o la to k a t  á p o l.
A z id e g e n fo rg a lo m b a n  e lfo g la lt h e ly ü n k  is in d o k o lja  a k t ív  je le n lé tü n k e t a 

n em ze tk ö z i “ v é rk e r in g é sb e n ” , h is z e n  e lem i é rd e k ü n k , h o g y  k ü lö n b ö z ő  sz in tű  
k ü lfö ld i k a p c s o la to k a t  lé te s ítsü n k , t a r t s u n k  fenn  és á p o l ju n k ,  e lőseg ítve  ezzel 
v á ro s u n k  jo b b  m eg ism erésé t, n é p s z e rű s é g é t.

V árosunk  e lső  ízben a finnországi 
O uluval kö tö tte  m eg  a testvérvárosi szer­
ződést, 1978-ban . A  nagy távolság e lle ­
nére a “rokon i szálakat” folyam atosan 
ápoljuk. Szám os sikeres, közös p rogra­
m ot tudtunk m egvalósítani az elm últ k é t 
évtizedben. E bből a munkából oroszlán- 
részt vállal az  1979-ben megalakult F inn- 
M agyar B aráti kör. Itt kell m egem líteni, 
hogy hasonló baráti kör Ouluban is e red ­
m ényesen m űködik . A  két város közötti 
együttműködés értékelésénél semmi esetre 
sem  feledkezhetünk m eg az evangélikus 
gyülekezeteink közö tt kialakult gyüm öl­
csöző kapcsolatró l sem. A két város p o l­
gárai között szem élyes barátságok fűződ­
tek, am elyek kö zü l nagyon sok évtizedek­
re tekint vissza.

A  következő testvérvárosi szerződés 
aláírására 1990 tavaszán  került sor S iófok 
és N etanya között. A z elmúlt 10 év alatt a 
baráti, családi látogatásokon kívül több ­
ször látott vendégü l a  két város kölcsönö­
sen d iákcsoportoka t és néptáncegyüt­
teseket. E gyébkén t Netanya adta az a lap­
ötletét az A ranykagyló  Nemzetközi F o lk­
lór Fesztiválnak, m ely  Siófokon 1991 óta 
m inden évben, hagyom ányosan m egren­
dezésre kerül.

A z 1990-esévbővelkedetta testvérvá- 
rosi kapcsolatok felvételében, ugyanis 
e k k o r k e rü l t a lá í r á s r a  a S ió fo k  - 
G yergyószentm iklós testvérvárosi szer­
ződés is. K ezdetben  a két 
m egye H argita és Som ogy 
vette fel egym ással a  kap ­
csolatot, m ajd  a k é t m egye 
városai is érdeklődni k ezd ­
tek  a lehetséges kapcso la t- 
felvétel céljából. G yergyó­
szen tm ik ló s la k o sa in a k  
szám a m egegyezik S iófo­
kiéval, tehát 23 .000  fő. A 
kapcsolat nagyon  jó l  m ű­
ködik  az iskolák, kó m so k  
és táncegyüttesek között.
A  tervek között szerepel a 
két város idegenforgalm i szakem berei­
nek  találkozója és cseréje  is.A  negyedik 
te s tvérvá ro sunk  a  ca lifo m ia i W alnut 
Creek. A  h ivatalos testvérvárosi egyez­
m ény 1993 feb ruárjában  jö tt létre. Sajnos 
a folyam atos kapcso lattartást nehezíti a 
m eglehetősen nagy  távolság.

A  S iófok-Pärnu közötti kapcsolat ki­
alakítását a S iófokra érkező észt turisták 
kezdem ényezték a 90-es évek elején. A  
gazdasági kapcsolatok később városi szint­

re em elkedtek  és 1993 jú ­
liu sában  a két város veze­
tői a lá írtak  egy együttm ű­
ködési szerződést, amely 
a z ó ta  is g y ü m ö lcsö ző . 
Pärnu és Siófok több szem­
pontból azonosnak m ond­
ható. A  B alti-tenger part­
já n  fekvő  Pärnu a XIV. 
században  csatlakozott a 
H anza Szövetséghez, mely 
kö tődés a város későbbi 
fe jlődését nagyban m eg­

határozta . Ezt a státuszt az  e lm últ években 
ism ét megújították. A z 54.000 lelket szám ­
láló Pám uról az évek során kialakult, hogy 
a nyár, a nap, a tenger, az egészség, a 
gyönyö rű  parkok, va lam in t a  békés, nyu­
ga lm as m iliő városa. T őlük  vettük  át a 
“nyári főváros” ötletét.

A  két ném et, L andsberg  és W aldheim  
és a  francia, Saint L auren t-D u-V ar váro ­
sokkal az ECO S program ban való  közös 
részvéte l kapcsán alaku lt ki kapcsolat. 
M eg tö rtén t a kapcsolat felvétel az isko­
lák, intézm ények között is. A  W aldheim - 
S ió fok  hivatalos testvérvárosi szerződés 
alá írására  1997. m ájus 16-án került sor 
ünnepélyes keretek között S iófokon a ha­
gyom ányos Szezonnyitó ünnepségen  és 
ugy an ez  év őszén W aldheim ben.

M integy  m ásfél évtizede rendszeresek 
a  sió fok i és a ném etországi Saarlouise 
v áro s civil szervezeteinek találkozói. K ó­
ru sok , sportegyüttesek és m agánszem é­
lyek  já rn ak  egyik városból a m ásikba. 
T av a ly  például siófoki ö regfiúk labdarú­

g ó  c s a p a t  tö l tö t t  el n é h á n y  n a p o t 
Saarlou isban , idén ped ig  - a  hírek  szerint 
- népes delegáció érkezik  onnan S iófok­
ra.

Legfrissebb a kapcsolat a  horvátorszá­
gi, i sm ert üdülőhellyel Poreccsel A zonban 
m ár m ost elmondható, hogy a választás 
m indkét város szám ára jó  volt. A z eltelt 
néhány  év alatt konkrét együttm űködési 
terv  született, m elynek pontjait m indkét 
város igyekszik betartani.

Ö sszefoglalva elmondhatj uk tehát, hogy 
S iófok  V áros nem zetközi kapcsolatai igen 
jó l m űködnek. Fontos nem  elfelejteni, hogy 
a városok  közötti testvérkapcsolatok vagy 
egyáltalán  együttm űködések azon alap­
elvből szárm aznak, hogy a városok polgá­
rai egym ást jobban m egism erjék és ezen 
kapcsolatokból valam ilyen m ódon profi­
táljanak. A  kapcsolatok kialakításában és 
ápolásában nagyon sok köszönhető a  vá­
rosban m űködő baráti köröknek és civil 
szerveződéseknek. M ecseki R en á ta  

nem zetközi re fe ren s
Netanya

P orecs

Mérföldkövek
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Turistákat és befektetőket várunk
Siófok külföldön

A z e lm ú lt év b en  k é t a lk a lo m m al 
n y o lc , ille tv e  n ég y  o lda l je le n t m eg  
S ió fo k ró l a s z ín e s , n é m e t n y e lv ű  
U n g arn  P an o ram a c ím ű  m ag az in  ú j­
ságban . A z ide i év re  k ö tö tt m e g á lla p o ­
dás é rte lm éb en  n ég y  o ld a lt v eszü n k  
igénybe.

E b b en  a k ép ek k e l illu sz trá lt a n y a g ­
b an  m u ta tju k  be, m ily en  v o n ze rő v e l 
b ír  vá ro su n k , m ié rt é rd em es ide e llá to ­
g a tn i. B ő fé l o ld a lo n  m u ta tju k  b e , h ir ­
d e tjü k  m eg  az  e lő szezo n ra  v o n a tk o zó  
k ed v ezm én y es  ak c ió t, m e ly  a he ly i tu ­
r isz tik a i v á lla lk o z ó k  ö ssz e fo g á sá v a l 
sze rv ező d ő t. A  m ag az in  m árc iu sb an  
je le n ik  m eg N ém e to rszág b an  és A u sz t­
riáb an . Igaz , a  m eg je len és  nem  in g y e ­
nes, de  az ö n k o rm án y za t a k ö ltség ek  
á tv á lla lá sáv a l k ív á n ja  seg íten i az  ak ­
c ió  sik e resség é t.

T o u r i s t i k _______________ ____-J O U R N A L
Die „ H a u p ts ta d t '’ 

d e s  B ala ton : 
S ió tok

U rlaub  am  u n g a r ise c h e n  M eer

E lő k észü le tb en  v an  egy  nég y o ld a ­
las an y ag  ö s s z e á llí tá s a , az  ugyancsak  
sz ín e s  C o n tac t In te rn a tio n a l B usiness 
C a ta lo g u e  k ép es  k iad v án y b a . Ez in ­
g y en es  szám u n k ra  és az t h an g sú ly o z­
zu k  b en n e , m ié rt é rd e m e s  befek te tn i 
S ió fokon .

A  k iad v án y  tíz  id e g e n  nyelven  (a n ­
g o l, n ém et, fran c ia , sp an y o l, o lasz , g ö ­
rö g , svéd , o ro sz , k ín a i j a p á n )  320 eze r 
p é ld á n y b a n , tö b b  m in t 30  o rszágban  
(eb b ő l 15 o rsz á g b a n  cé lirán y o s te r ­
je s z té s s e l)  je le n ik  m e g  2000  m áju sá­
b an . A  k iad ó  k é p v ise lő je  je le z te , hogy  
te rv e ik  sze rin t egy  ta lá lk o z ó t szerv ez­
n e k  a S ió fo k o n  m ű k ö d ő  vá lla lk o zó k  
szám ára . E n n ek  k e re té b e n  m u ta tnák  
b e  tev ék e n y sé g ü k e t, s az t, m ilyen  m ó ­
d o n  tu d n ak  seg íten i a  b eru h ázn i, fe j­
le s z te n i szán d ék o zó k n ak .

A  k ia d v á n y o k b a n  v a ló  b em u ta tk o ­
z á so k  te rm é sz e te se n  c sak  lehe tő ségek , 
d e  rá irá n y ítjá k  az  o lv a só  fig y e lm é t 
eg y re  fe jlő d ő  v á ro su n k ra .

Nagy István 
sajtóreferens

Egy százalék

Tisztelt Adózók!
K öszönjük előző évi tám ogatásukat, 

m ellyel hozzájárultak közhasznú egyesü­
letünk céljainak m egvalósításához. Szá­
m unkra az egy százalék nagyon sokat 
jelent! Segítsék egyesületünket! Adószá­
munk: 18762749-1-14 - Magyar Cu­
korbetegek Siófoki Egyesülete

Kedves Olvasóink!
Szem élyi jövedelem adójuk 1 % -ával 

ez évben is m ódjukban áll segíteni a S ió­
foki Városi K önyvtár m űködését. K ö­
szönjük!

Adószám: 15397139-1-14
Tisztelt Szülők, M űvészetkedvelők!
Ö röm m el tudatjuk, hogy a Diótöró' 

Balett Egyesület 2000-ben ünnepli m eg­
alakulásának ötödik évfordulóját. A szín­
vonalas, szorgalm as m unka, az elért vá­
rosi és országos sikerek, valam int a köz­
hasznúsági státusz elnyerése rem éljük 
m éltóvá tette egyesületünket arra a m eg­
tiszteltetésre, hogy felajánlják szem élyi 
jövedelem adójuk 1 %-át.

Adószámunk: 18763142-1-14
Siófoki Közgyűjteményi Alapítvány
Feladata, hogy tám ogassa az új m úze­

um  m egvalósítását, köztéri szobrok állí­
tását, valam int a K álm án Im re M úzeum  
képzőm űvészeti gyűjtem ényének adjon 
segítséget. K ulturális közfeladatot lát el a 
város érdekében. H a Ön szeretné, hogy 
m egvalósuljanak a fenti célok, k é jü k ,

hogy adójának 1 % -ával tám ogassa a la­
pítványunkat.

Adószám: 19199799-1-14 
A Ringató Alapítvány a bölcsődés 

korú gyerm ekek egészséges fejlődésének 
segítéséért jö tt létre. A z adók egy száza­
lékából befo lyó  összeg a kisgyerm ekek 
udvari já té k a in a k  bőv ítésé t szolgálja. 
Adószám: 19195070-2-14

A Siófoki Nó'klub Egyesület tisztelet­
tel kéri a siófokiakat, hogy adójuk egy 
százalékát aján lják  fel e szervezet szám á­
ra. Adószám: 19198080-1-14

A Vakok és Gyengénlátók Siófoki 
Körzeti Csoportjának tám ogatásával ön 
hozzá já ru l a v ak  em berek  po n tírású  
könyvtárának, hangos-könyvtárának bő­
vítéséhez, segédeszközök vásárlásához. 
Adószám: 19002464-2-42 

Tisztelt Adózók!
Egyre több kevéspénzű, tehetséges fi­

atal diák je len tkezik  tagjaink sorába, akik 
szeretnének m egism erkedni a vitorlázó- 
repülés szépségeivel. A zokat az adózókat 
kérjük, akik szívügyüknek tekintik a sport­
repülést, adójuk 1 % -ával tám ogassanak 
bennünket.

Zenit Sportrepülő' Egyesület Siófok 
-Adószám: 19192486-1-14

A Siófoki Városi Néptánc Egyesület
nevében kérjük, hogy szem élyi jövede­
lem adója egy százalékával tám ogassa 
egyesületünk m űködését.

Adószám: 19192716-1-14 
A Siófoki Szociális és Egészségügyi 

Alapítvány kuratórium a kéri a város la­
kosait, hogy szem élyi jövedelem adójuk 1

% -ával tám ogassák a többszörösen hátrá­
nyos helyzetű, szociális gondokkal küsz­
ködő egyéneket, családokat. Adószám: 
19197759-1-14

Segíthet a súlyosan m ozgássérült em ­
bereken, ha szem élyi jövedelem adója 1 
% -át a Mozgáskorlátozottak Somogy 
Megyei Egyesülete szám ára ajánlja fel. 
Adószám: 19963156-2-14

K érjük tám ogassa egyesületünket sze­
m ély ijövedelem adójának  1 % -ával-adó­
szám: 18918548-1-19 - ,m e rt e zze l 
könnyebbé teheti a Nők a Balatonért 
Egyesület m unkáját.

Galéria a hivatalban
Bensőséges ünnepség keretében 

nyitották meg február 14-én aKoltai 
István grafikáiból készült kiállítást 
a Siófoki Polgármesteri Hivatal föld­
szinti galériájában. Neisz Péter köz- 
művelődési referens elmondta, hogy 
időről-időre különböző kiállítások­
nak ad helyet a hivatal mind az itt 
dolgozók, mind pedig az ügyeiket 
intéző polgárok megelégedésére. Ko­
vács Zsolt szíriai fotói után Kottái 
István, a Budapesti Képzőművészeti 
Egyetem harmadéves hallgatója raj­
zait, számítógépes montázsait tekint­
hetik meg március 11-ig a látogatók.
A grafikus tervezte az Aranykagyló 
Folklórfesztivál emblémáját, vala­
mint a város harminc éves évfordu­
lójának lógóját is.
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Gondolom, majdnem mindenki tudja, hogy 
az ingatlan-tulajdonjog nem egyenlő az építéshez 
való joggal. Építéshez való jogot ugyanis csak a 
helyi építésügyi rendelet adhat. A rendeleteket 
általában hosszabb időre szánva készítik, de azok 
valójában csak követni tudják az élet változásait, 
amiért időnként módosításra szorulnak A siófoki 
helyi építésügyi rendeletet (amit ma HÉSZ-nek 
nevezünk) az elmúlt évtizedekben általában öt­
évenként vizsgálta felül átfogóan a tanács, illető­
leg a képviselő-testület, de az átfogó felülvizsgá­
latok közötti időben is többször volt szükség a 
kisebb változtatásaira. A jelenlegi HÉSZ-t 1999-

ben alkotta meg a képviselő-testület. A rendelet 
alkalmazása során már több kisebb és egypár 
jelentősebb változtatási igény is felmerült. A 
képviselő-testület ez év közepén kíván a felme­
rült változtatási igényekkel foglalkozni. Az ezzel 
kapcsolatos képviselő-testületi előterjesztés elő­
készítését már el is kezdtük, mert az építésügyi 
rendelet megalkotására vagy megváltoztatására 
minden más önkormányzati rendeletnél összetet­
tebb és időigényesebb eljárást ír elő “az épített 
környezet alakításáról és védelméről” szóló tör­
vény. Az alábbiakban közzéteszem a jelentő­
sebb változtatási igények egy részét

AMájus 1. utca ésaZamárdi utca keresztező­
désétől D-re (ahol a vidám park szokott lenni) 
távlatban kiépített pakolóterületet, a keresztező­
déstől K-re pedig (a Lidó utca melletti füves 
területen) közparkot irányoz elő a HESZ rajzi 
melléklete, a Szabályozási Terv (röviden: SZAT). 
Többen kezdeményezték, hogy kerüljenek ezek 
a területek "beépítésre szánt terülef”-be. Azt 
gondoljuk, lehetőség nyílhatna itt kereskedelmi 
és szolgáltató-épületek létesítését. Az ide jelenleg 
összevonva előirányzott nagyszámú parkolóhely 
pedig kedvezőbb módon lenne megvalósítható 
elszórtan, egyrészt az érintett építési telkek terü­
letén, másrészt az erre a célra felhasználható 
közterületeken. A Lidó utca mellé szánt parkterü­

let kialakítását és fenntartását pedig jobban meg 
lehetne oldani, ha ez a sáv közvetlen funkciót 
kapna, lazán elhelyezett, parkba ágyazott ellátó 
épületek létesítésének lehetőségével.

A Hajóállomás melletti területen jelenleg ide­
iglenes jelleggel elhelyezett árusító pavilonok 
állnak. Mind az önkormányzat, mind a Hajózási 
Rt. azt gondolja, hogy ezt a központi területet, a 
város “vízi kapu”-ját a kikötő táji adottságaihoz, 
valamint a nemzetközi rangú fürdőhelyhez méltó 
módon kellene átalakítani, rekonstruálni. A meg­
oldással kapcsolatban azonban még eltérőek az 
álláspontok. A hatályos SZAT szerint a Petőfi

sétány vonalában kellene befejeződnie a beépített 
területnek. A Hajózási Rt. viszont a pavilonok 
helyén új épületet szeretne létesíteni, részben a 
saját maga és a közlekedésfelügyelet, részben 
pedig az árusok számára. Nehéz olyan kompro­
misszumos megoldást találni, amely elfogadható 
módon megfelelne mindegyik szempontnak, 
igénynek. A megbízott tervezőkkel közösen ke­

ressük azt A Belváros egyik nagy gondja a 
parkoló járművek elhelyezése. A szükségletek és 
a lehetőségek közötti eltéréseket valójában a 
gyakorlat mutatja meg, bár különböző - s újabban 
a korábbinál szigorúbb - számítási módok is 
vannak rá. Köztudott, hogy Siófokon nem kedve­
ző ez a mutató. A hatályos SZAT a Belváros 
szélére, a Vilma utca, a Kossuth Lajos utca, a 
Vámház utcára átkeresztelt utca és a Tanácsház 
utca által határolt tömbbejelöli ki a városközpon­
tot kiszolgáló nagy parkolóház helyét. Az ebben 
a tömbben létesítendő nagy parkoló gondolata 
már évtizedekkel ezelőtt felmerült, de a megvaló- 
sításához szükséges terület - szakaszos 
megszerzése csak a valóságban is látható cikcak- 
kos vonalnál tart A mai ismereteink szerint belát­
ható időn belül nem is lesz lehetősége senkinek 
sem az egész tömb megszerzésére, sem egy 
többszintes parkolóház megépítésére. Ebből ki­
indulva a képviselő-testület szükségesnek tartja 
az ide vonatkozó szabályok felülvizsgálatát, s 
ezáltal - az ide elképzelt nagy beruházásra való 
várakozás helyett - a terület folyamatos fejleszté­
sének biztosítását.

A Dózsa György és a Tanácsház utca sarkán 
(a volt Öregek Napközi Otthona helyén, valamint 
a tőle északra) lévő telkekre a jelenlegi SZAT 
szerint legfeljebb csak 5,00 m építménymagassá­
gú épületek építhetők. Többen kérték, hogy a 
Tanácsház utcai többszintes lakóházak építési 
övezete “forduljon be” a Dózsa György utcába. 
Városképi szempontból - szerintem is - jó  lenne, 
ha erre a sarokra is többszintes épület kerülne.

A hatályos SZAT aFokihegyi Sportcentrum 
jelenlegi területénél nagyobb területre úja elő 
kizárólagosan - sportépítmények elhelyezését. 
Javaslat érkezett a sportterület életszerűbb 
szabályozására. Két szabályváltoztatás is el­
képzelhető erre. Egyrészt “mozgathatóvá” le­
hetne tenni a szomszédos (távlatban megvaló­
sítható) kertvárosias lakóterület és a sportterület 
közötti övezeti határvonalat, másrészt - kivéte­
les eljárás keretében - meg lehetne engedni 
sportterületen is lakó- és szállásépületek 
elhelyezését.Szívesen veszem bárkitől, ha el­
juttatja hozzám az ismertetett változtatási 
igényekkel kapcsolatos helyeslő, módosító 
vagy éppen ellenző véleményét.

Tóth Lajos

Januárban jelent meg a “Kinekjár a virgács? ” című írásom. Röviden arról szólt, hogy a: 
egyes építmények megyalósitásának több szereplője van (a finanszírozó beruházótól kezdve, 
az ingatlanfejlesztő épittetön, a terveket készítő építészen, a véleményező főépítészen, az 
engedélyező hatóságon és a kivitelezés résztvevőin át az üzemeltetőig, használóig), s az ö 
felelősségük arányában kell kiosztani a virgácsokat vagy a dicséreteket attól függően, hogy az 
építmény szép-e, a városképbe illő-e vagy sem.

Örülök, hogy néhányon jelezték az írásommal kapcsolatos véleményüket. Van, akinek 
tetszik a cikk. Van, aki elfogultnak, egyoldalúnak tartja az álláspontomat, s másképpen ítéli meg 
a városképpel kapcsolatos felelősség kérdését. Van, aki már későinek tartja ilyen gondolatok 
közzétételét, mivel - szerinte - már helyrehozhatatlanul el van rontva a város. Van, aki várja a 
további városépítészeti témájú írásokat.

Egy város képét valójában nem a jogszabályalkotók, s nem a hatóságok formálják, hanem 
a polgárai. Hiszem azt, hogy a sajtó a különböző ismeretek és gondolatok közlésével, valamint 
a közvélemény a saját eszközeivel kedvezően tudja befolyásolni a városkép alakítását. Ezért is 
remélem, hogy legközelebb kevesebb szál virgács igazságos elosztásáról kell majd vitatkozniuk 
a városfejlesztőknek. T. L.
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A vízminőség javult, a partszakaszon ápoltabb és egészségesebb a nád

AZ ÖNKORMÁNYZAT VÁGATTA A NÁDAT
iófok területén viszony­
lag kevés a partmenti ná­
das. A Balaton területé­
nek kezelője a Közép­
dunántúli Vízügyi Igaz­

gatóság. Nem önkormányzati feladat 
a Balaton medrében bármilyen jelle­
gű munka végzése, de ahhoz, hogy víz- 
minó'ségi és vízügyi szempontból meg­
feleljünk az elvárásoknak, az önkor­
mányzat is segít a Vízügyi Igazgató­
ságnak a nádvágási munkálatokba.

A technológia
A Vízügyi Igazgatóság rendelkezik 

nagyteljesítményű nádarató géppekkel, 
amivel a viszonylag nagy területű nádaso­
kat vágják - tudtuk meg Szarka Józseftől, a 
városüzemeltetési irodavezetőjétől.- Mint­
egy tíz évvel ezelőtt kevés idő és pénz 
jutott arra, hogy a kisebb területeken kéz­
zel takaríitassák be a nádat. Ezért az önkor­
mányzat vállalta, hogy amennyiben az idő 
engedi, besegít a munkák elvégzésébe. A 
városhoz tartozó partszakaszon körülbelül
8-10 kisebb felületű nádas van, ami mint­
egy 1,5 hektárnyi területet jelent. Két ok­
ból is előnyös, hogy mi takarítjuk be a 
nádat: az egyik, hogy elvégezzük a nád 
aratását, a másik pedig az, hogy közvet­
len a jég felszínén végeztük el a nád 
vágását és nem sokkal magasabban, így 
nem maradt nagyobb mennyiségű korha­
dó anyag.

Ezt a munkát csak akkor lehet elvégez­
ni, ha megfelelő ajég vastagsága- hangsú­
lyozta Szarka József.- A vágás akkor szak­
szerű, ha a legkisebb felületű nádtorzsa 
marad vissza. Ahhoz, hogy a víz minősége 
javuljon, az egy évesnél régebbi nádfelü­
leteket minden évben le kell vágni.

Amióta ezeket a munkálatokat végez­
zük, mind a lakosság, mind a horgászok 
részéről kapunk olyan visszajelzéseket, 
hogy sokkal egészségesebb a nád fejlődé­
se, hiszen megkapja azt a törődést, amit 
igényel. Nádasaink felülete ha lassan is, 
de nőtt, ami az élővilág szempontjából 
nagyon fontos, és a biológiai egyensúlyt 
is javítja. A levágott nádat háromféle mó­
don dolgozzuk fel. A jó minőségű nádat 
minden évben kiválogatjuk, összeköte­
geljük, és a töreki természetvédelmi terü­
leten hasznosítjuk. A nád egy részét ott a 
helyszínen elégetjük, a másik felét pedig 
beszállítjuk a szeméttelepre. Ha a költsé­
gek oldaláról vizsgáljuk a dolgot, akkor 
ez a munka körülbelül 7-8 közhasznú

munkás egy havi bérét és annak járulékait 
jelenti.

Történeti visszatekintés
Amikor polgármester lettem,- mondja 

dr.Balázs Árpád, Siófok város polgármes­
tere,-javában folyt a vita arról, hogy med­
dig tart a Balaton és a szélét kinek kell 
takarítania. Az önkormányzatok úgy véle­
kedtek, hogy mivel a Balaton medre nem 
az övék, ezért nem az ő feladatuk a gondo­
zása sem. Ezelőtt a Vízügyi Igazgatóság 
általában egy, vagy két vállalkozóval kö­
tött szerződést a nád levágására, de ezek a 
vállalkozók csak ajó minőségű nádat akar­
ták learatni. Sajnos akkor Siófok térségé­
ben köztudottan nem volt jellemző a jó 
minőségű nád.

Rengeteg panaszlevél érkezett az ön- 
kormányzathoz azzal a kéréssel, hogy irt­
suk ki a nádasokat, mert kellemetlen rotha­
dó szagot árasztanak. Be kellett látnunk, 
hogy az idegenforgalomnak ez a helyzet 
nem igazán kedvező, ezért Bóka István­
nal, Alsóörs polgármesterével ( akiazóta 
Balaton Fejlesztési Tanács elnöke) elha­
tároztuk, hogy a nádvágást közhasznú mun­
kásokkal végeztetjük el. Ezek az emberek 
sokszor nem szívesen vállalják a nyilvá­
nos szereplést. Ha hólapátolásra hívtuk 
őket, nem szívesen jöttek, mert a városban 
szem előtt voltak. Az azonban igaz, hogy 
sokan közülük rendkívül értékes munkát 
végeznek, és szükség van rájuk. A nádvá­
gás számukra abszolút megfelelő tevé­
kenység, mert így nincsenek “szem előtt”, 
nyugodtan tudnak dolgozni.

- Amikor először levágattuk a nádat, 
közölték velünk, hogy szabálysértést kö­
vettünk el - mondja a polgármester.- Ezt 
azzal indokolták, hogy a nádvágás a Víz­
ügyi Igazgatóság hatáskörébe tartozik. A 
Vízügyi Igazgatóság általánosan hozzájá­
rult ahhoz, hogy a balatonparti önkormány­
zatok elvégeztessék a nádvágást, sőt levél­
ben külön kérelmet írt a polgármesteri 
hivataloknak, hogy minél többen foglala­
toskodjanak a nádvágással, amit ők majd 
utólagosan megtérítenek. Én azt gondo­
lom, hogy az a 19 önkormányzat, amely a 
Balatoni Szövetség felhívásának eleget 
téve eltávolítatta a nádat, mind esztétikai­
lag, mind vízügyi szempontból jól járt.

Itt Siófokon például az Európa szálló 
melletti öböl nádasa régen 40 cm magas, 
sárgás-barnás színű bűzös szégyenfolt 
volt, ma viszont a nád nagysága megha­
ladja akár a két méteres magasságot is és 
gyönyörű zöld színű. A város más pont­
jain is egészséges, szép nád nő, ami azért 
is fontos, mert ez az egészséges növény­
zet egy idő után eladható les<z, amit fel

tudnak majd használni a népi építészeti 
hagyományokat kedvelő vendéglő vagy 
üdülőtulajdonosok. Az egészséges nád 
és környezete remek fészkelő és búvó­
helyet nyújt a Balaton élővilágának. So­
kan támadnak minket azért, hogy így 
csak csekély menyiségű szerves anyag­
tól szabadítjuk meg a vizet. Én azonban 
azt gondolom, hogy sokkal nagyobb ve­
szélyt jelent a rothadó nád a maga halott 
élővilágával. A víz minősége javult, de 
hiba lenne azt gondolni, hogy ez csak a 
nádvágásnak köszönhető. Sokat segített 
többek között a megfelelő csatornázás 
és víztisztítás, valamint a kedvező időjá­
rás. Azt hiszem büszkén mondhatjuk, 
hogy Siófok a 2000. évet azzal köszön­
tötte, hogy egy szál nád sem maradt 
állva. Kepli Zita
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Válaszol a felelős szerkesztő
Tisztelt Szerkesztő Úr!
Köszönettel vettük kézhez a Siófoki Hí­

rek 12. évfolyamának első ingyenes szá­
mát. Indító levelében arra biztatja olvasó­
it, ha véleményünk, kérdésünk van, írjuk 
meg.

Véleményem: az első szám tetszik.
Réti Jánosné
Siófok, Mészáros u. 35.

Tisztelt Asszonyom!
Szeretném  megköszönni sommás vé le ­

m ényét a Siófoki H írek első számával k ap ­
csolatban. V álaszom  is rövid lesz: a  g ratu­
láció jó l esett. A  szerkesztőségünkhöz el­
juttatott levele ennél sokkal hosszabb volt, 
hiszen több kérdést is feltett. A  követke­
zőkben m egpróbálok erre válaszolni.

1. Javasolta, hogy az utcanevekről szó­
ló cikkhez szerencsés lett volna térképet 
közölni. Természetesen gondoltunk m i is 
rá, sajnos hely hiányában nem volt rá  lehe­
tőség. A z új várostérkép elkészülte u tán  ezt 
pótoljuk.

2. Problém aként veti fel, hogy T öre­
kibe -  ahogyan fogalmazza Siófoknak eh ­
hez a gyöngyszem éhez -  nem is o lyan

Azért a víz az úr!

A megújult Siófoki Hírek második szá­
mában ismét a termálvíz került lakossági 
fórum elé. Valóban kiemelné városunkat 
egy melegvizes, gyógyterápiákkal fe lsze­
relt fiirdő, azonban elemezni kell a költsé­
geket, annak megtérülését, valamint ne­
hogy tiszavirág életű legyen, mint a városi 
tanuszoda. Időszámításunk előtt a rómaiak 
által építtetett fürdők vezetékes rendszerei 
még megtalálhatók több helyen, azonban 
ők sem vitték messzire a melegvizet, pedig a 
rabszolgákkal tudták volna leheltetni, ne­
hogy kihűljön.

Ma a korszerű tömbfűtő berendezések­
nél már megoldott kérdés az energiahordo­
zók szigetelése, viszont egy Nagyberény- 
Siófok közötti szállítás nem cirkuláló rend­
szer lenne, hanem állandó új melegvíz-vé­
telezés. Ez kissé szakszövegként hangzik, 
ezért a javaslataim a következők: Siófok 
város és vonzáskörzetének lakosai, de f ő ­
ként vállalkozói vegyék tervbe a nagyberényi 
gyógyfürdő kiépítését. Ha kell, nevezzenek 
el - pályázat útján - egy új településrészt a 
hegyoldalon, pl: Fácánkert, Jaba-völgye 
vagy Kisberény stb. Ez eddig jogilag meg­
engedett. Azonban a gondolatok előtt, hogy 
egyáltalán legyen-e fürdöcentrum, a víz 
hozamát nagyon komoly kutatómunkával 
meg kell állapítani, ugyan hány évtizedig

S ió f o k i  H ír e k

könnyű kijutni annak, aki nem  rendelkezik 
gépkocsival, így például kerékpárral. So­
kat lendíthet az ügyön, hogy rövid időn 
belül az önkorm ányzat tulajdonába kerül a 
Szőlőhegyi út és a G yüm ölcsterm esztő Rt 
birtokában lévő üzem i út, itt a jövőben 
rendes út építhető ki Töreki irányába. Az 
Avanti-kúttal szem ben gyalogos átjáró ki­
építése a vasúton és a 70-es úton keresztül 
(mint egyik m egoldás) kom oly anyagi ál­
dozattal megoldható. Egyszerűbb a vasúti 
átjáró kiépítése, ez kb. 2-3 millió, viszont a 
70-es úton keresztül több, m int 10 millió 
forintbakerülne. A T öreki buszjárattal kap­
csolatban jogos a felvetése, hogy ez duplá­
jáb a  kerül a rendes helyi tarifának. Sajnos 
jogszabály ú ja  elő, hogy 5 kilom éteren túl 
a  buszj egy ára duplázódik. Szeretném meg- 
jegyezni, hogy a dupla ár mellett éves 
szinten az önkorm ányzat 7-800 ezer fo­
rinttal támogatja a V olánt, így biztosítható 
a Törekibe való kijutás.

3. Örömmel m ondhatom  el, hogy az 
idei év költségvetése lehetővé teszi, hogy a 
K e le utcaijárda a tem etőig kiépüljön, ezzel 
az életveszélyes közlekedés biztonságo­
sabbá válhat.
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4. A  képviselő-testület az elm últ év­
ben három  alkalom m al is tárgyalt az állat- 
tartási rendeletről, legutóbb a febm ár 24-i 
ülésen a hosszú vitát követően m ódosítás 
nem  történt, így az Ö n által említett terüle­
ten  továbbra sem lehet sertést tartani.

5. A  Lipták G ábor út és a Tessedik 
Sámuel út közötti szem étlerakattal kap­
csolatban a következőt szeretném  elm on­
dani: a  szem ét egyrészt közterületen, m ás­
részt m agánkézben lévő ingatlanon van. A 
hivatal a tavasz elején a saját területén lévő 
szem etet elszállíttatja, s egyben kötelezni 
fogja az ingatlantulajdonosokat, hogy ha­
sonlóképpen cselekedjenek a saját terüle­
tükön lévő szeméttel. V árjuk további ész­
revételeit!

Nagy István

Tisztelt Névtelen Levélíró!
A  M agyar Posta, m int általában m ost is 

pontosan végezte m unkáját, így levele el­
ju to tt szerkesztőségünkhöz. Választ ne 
várjon azonban, nem  azért, m ert nem  vál­
lalta a nevét, inkább a levél tartalm a miatt. 
Á ltalánosságokban fogalmazza m eg aprob- 
lém ákat, egyetlen konkrétum  nincs benne 
arról, hogy ki, m ikor és hol csinált, vagy 
nem  csinált valamit. Erre érdem i választ 
nem  lehet adni. Nagy István

van elegendő melegvíz Berény alatt?! 2100 
után is jő  a melegvíz, és nem hűl ki mire 

felér, akkor megkezdődhet az érdemi szer­
vezkedés. Az nem elég, ha képviselőnek 
választ a falu és a város, akkor csinálok 
melegvizet. Én egy nagyfröccs után is tu­
dom ezt produkálni, és nem kerül milliár- 
dokba! Tehát, ha lesznek vállalkozók és a 
befektetőknek a befizetett összegeiknek meg­
felelően résztulajdonaik keletkeznek és azt 
üzemeltetik, egy gyönyörű városrész kijelö­
lése mellett ott Berényben lesz a Kánaán. 
Azért jobb ez a megoldás, mert a helyi 
önkormányzat ne költse el a becsületes adó­
fizetők pénzét ilyen célokra, hanem inkább 
egy tanuszodát vagy tisztasági fürdőt épít­
sen a Foki-hegyen a sportcentrum mellé, 
mert sokan a városban még mindig lavór­
ban Jűrödnek és saját összebarkácsolt me­
dencékben úsznak a kisgyerekek. Van 
vasút, busz, legtöbb ember, aki rászorul a 
gyógyfürdőre, legalább Trabanttal rendel­
kezik, a sportolók motoroznak és kerékpá­
roznak, kell ennél több járm ű a 15 perces út 
leküzdéséhez? Elsősorban a miénk, a ma­
gyar emberé legyen, s utána jöhet a kedves 
külföldi! A húszas években Németország 
nagyobb városaiból és vissza, 50-60 kilo­
méteres távon villamosok közlekedtek és 
ezek ma is járnak. Olcsóbb lenne Siófok- 
B. szabadi- Jut-Adánd-Ságvár-Som-Nagy- 
berény és vissza Pélpusztán keresztül egy- 
óránkénti, gázolajos működtetésű HÉV (he­
lyi érdekű vasút). Látod pajtás, ez már a 
vidéki turizmust feldobná, mert lenne für­

dő, a sok pincetulajdonos rendezné a bor­
kóstolást lábszárpörkölttel körítve a fürdö- 
ző vendégek részére, és én sem kocsival 
mennék a ságvári pincémhez, mert oda- 
vissza hoznának, s nem kellene mértéket 
tartanom kapálás közben. Ezt tessenek ko­
molyan venni, mert a megjelölt települése­
ken több ezer szőlőtermelő család él és 
keményen dolgozik, s mit ad a teremtő, 60- 
70 százaléka már siófoki a hegylakóknak és 
6-8 száza lék  fő vá ro si, sa jnos 1-2%  
külföldi.A melegvizes centrumnál maradva 
már most kijelentem, amennyiben létrejön, 
külföldi ne lehessen részvényes. A saját és a 
magyar nép kincsét semennyi pénzért ne 
adjuk idegennek! Hát ez a véleményem, 
kértétek, itt vagyok, egy komoly ad-hoc 
bizottság felállítása az utolsó javaslatom, 
mert mindenkor a következményekkel is szá­
molni kell. Közgazdászok, vasutasok, csa­
torna- és közműépítők, valamint helyi szál­
lodalánc-tulajdonosok csoportja sürgősen 
hívjon össze egy “ THERMÁL-KONFEREN- 
CIÁT".

Ezt nem politikai kérdésként kell kezel­
ni, hanem az egyik legnagyobb gazdasági 
vállalkozás legyen a térségben. Ehhez ko­
moly kivitelezők és tőkeerős befektetők kel­
lenek. Ezután indulható "THERMAL RÉSZ­
VÉNY". Azért a víz az úr, deott aholvan, ott 
tudja önmagát érvényesíteni és gyógyító 
energiáját átadni részünkre.

Turjányi József 
mérnök-közgazdász, jövőkutató
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A polgármesteri hivatal sport-fó'munkatársának számos feladata van: a 
városi sportesemények szervezése, kapcsolattartás a megyével nagyobb ren­
dezvények esetén, illetve a siófoki sportegyesületekkel, az iskolai sport és az 
utánpótlás támogatása. A feladatokat Dávid Péternek kell ellátnia. A 25 éves, 
Testnevelési Egyetemet végzett fiatalembernek - aki korábban testnevelő' 
tanárként dolgozott Fonyódon, Siófokon, majd Balatonbogláron - nem oko­
zott nehézséget a beilleszkedés.

- Az első kihívás számomra a BÚÉK 
Siófok 2000 elnevezésű rendezvény 
volt, és úgy tűnik, színes programot 
sikerült összeállítani, melyen rem él­
hetőleg a résztvevők és a közönség is 
jól érezte magát. Télre terveztük a je ­
ges sportnapot jelm ezes felvonulással, 
sportversenyekkel, amatőr jégkorong- 
mérkőzésekkel, de sajnos az időjárás 
nem volt kegyes hozzánk, és a jég  ol­
vadása miatt a szórakoztató program 
elmaradt.

Az ilyen jellegű feladataim közül 
kiemelném a Balaton-parti Városok 
Sporttalálkozójának szervezését is, hét 
város -  Balatonalmádi, Balatonfüred, 
Keszthely, Fonyód, Balatonboglár, 
Balatonlelle és Balatonföldvár -  meg­
hívásával. A rendezvények mellett 
nagy figyelmet kell szentelni a sport­
pályázatnak is, amely már évek óta 
hagyomány a városban. Az űrlapok 
leadási határideje március 10. A tavasz 
szinte az elbírálással és a kiértesítéssel

telik majd, melyet a sportbizottsággal 
együtt végzünk.

- Minden bizonnyal nem áll le azért 
a sportprogramok szervezése sem.

- így van! Az első említésre méltó 
esemény a Challenge Day, azaz a Kihí­
vás Napj a lesz, mellyel kapcsolatban már

zajlanak az egyeztetések. Szeretném 
majd utána azt mondani, hogy “most 
tényleg megmozgattuk a gyerekeket”. 
Egy nagy futóversenyre is gondoltam a 
Fő utcán , de ha ott nem oldható meg, 
legalább az óvodák és az iskolák körül. 
Jó lenne minden kicsit és nagyot bevon­
ni a rövid sportolásba, de ahhoz, hogy 
az ötlet megvalósulhasson, az igazga­
tók és a testnevelők segítsége is nélkü­
lözhetetlen lesz. M indenképpen gondot 
jelent, hogy május 31 -én nem lesz taní­
tási szünet, de remélem, kaphatnak a 
diákok némi “pihenőt” a tanórák kö­
zött. A másik kiemelkedő rendezvény a 
szokásos Pünkösdi évadnyitó, kimon­
dottan tavasz végi, nyár eleji progra­
mokkal. Amennyiben az idő engedi, a 
résztvevők kispályás fociban, tenisz­
ben, streetballban, strandröplabdában, 
illetve sakkban és tekében mérhetik majd 
össze tudásukat. A tekét külön kiemel­
ném, mert már most nagy az érdeklődés 
rá. A pontos programokról természete­
sen értesíteni fogunk mindenkit.

- A sok munka és természetesen a 
család mellett ju tha t idő majd a sporto­
lásra is?

- A menyasszonyom és a munka az
első, de mindig ju that idő a sportra, 
mert nemcsak kedvelem, hanem kettőt 
űzök is. Hobbi szinten egy kaposvári, 
megyei bajnokságban szereplő csapat­
ban kosárlabdázom, és amint az idő 
olyan lesz, vízre szállók, mert vitorlá­
zom is. Bíró Gábor

L ó v ersen y re  is  
fo g a d h a tu n k  S ió fo k o n
Érdekes tém át tárgyalt a februári, 

rendkívüli ülésén a k épv ise lő -testü ­
let. D öntést hozott arró l, hogy ló ­
verseny és agárverseny fogadóiroda 
létesüljön  a városban.

Előzm énye, hogy a S zerencsejá­
ték-felügyelet levélben kereste meg 
a városvezetést, hogy já ru ljo n  hozzá 
a pénzügym iniszter szándékához, aki 
fogadóiroda létesítésére szeretne pá­
lyázatot kiírni. A törvényi szabályo­
zás szerint ehhez a helyi önkorm ány­
zat hozzájárulása szükséges.

Mi állhat a döntés háttérében? Az 
állam  részéről az, hogy újabb te rü le ­
tet ta lá lt az adóbevételek  növelésé­
hez. A város a fogadó iroda m egnyi­
tását követően egy újabb szo lgálta­
tást tud b iztosítani a városlakók  és a 
ven d ég ek  szám ára . Ú gy lá tsz ik , 
m indkét fél m egtalálja  a szám ítását.

B a la to n i vá ro so k  to rn á ja
A nyolc Balaton-parti város csapata 

mérte össze erejét február 26-án, Siófo­
kon a Balatoni Városok Sporttalálkozó­
ján. A siófokiak megnyerték a teke és a 
labdarúgás sportágakat, második helyen 
végeztek asztaliteniszben és férfi kézi­
labdában, harmadik helyen sakkban, fér­
fi kosárlabdában, női kosárlabdában. A 
leány kézilabdázók a negyedik helyen 
végeztek. Különdíj at kapott tekében idős 
Gruber György, illetve a kézilabdás 
Kulimár János. Fotónkon Horváth Lász­
ló, a siófoki labdarúgócsapat kapitánya 
átveszi a győzelemért járó kupát Szűcs 
László leilei polgármestertől.

Elképzelhető, hogy az idén Kilitin rendezik meg az Aerobatic World 
Grand Prix egyik futamát. A műrepüló' világbajnok, Besenyei Péter 
támogatója szerint a versenyt szervező' cég vezetője hajlik az ötletre. 
Kíváncsian várjuk a fejleményeket.
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Aranykatedra emlékplakett Dutka Péternek
A M agyar Kultúra Napja alkalm ából 

Dutka Péter, a 
S om ogy i Jó ­
zsef Általános 
Isko la  tanára  
a ra n y k a te d ra  
emlékplakettet 
kapott az okta­
tási m iniszter­
től. D utka Pé­
te r b io ló g ia -  
fö ld ra jz - te s t-  
nevelés szakos 
tanár. Pályáját

1965-ben kezdte. A siófoki Somogyi Jó­
zsef Általános Iskolának 1976 óta tanára. 
Jó kedélyű, m egfontolt, reálisan gondol­
kodó ember. Tanítványai, kollégái hamar 
megszerették. Legnagyobb óraszámban 
mindig a testnevelést tanította, így ebben 
érte el a legtöbb eredm ényt is. A verse­
nyeztetés és a test edzése m ellett a legfon­
tosabb az számára, hogy tanítványainak 
belső igényévé váljon a rendszeres moz­
gás, egészséges életm ódra törekvés. Ver­
senyzőket nevel, és m ég több olyan gyere­
ket, akiknek a szerényebb tanulmányi si­
kerek mellett a sportolás je lenti az igazi

1907. március 6-án elhunyt Horváth Kál­
mán siófoki rk. kántortanító. Huszonhárom 
éven át volt Siófokon a népoktatásügy kiváló 
bajnoka, s az éneklés mestere... ” (Magyar 
Tenger 1907. március 8. 9. szám)

1884-1906-igHorváth Kálmán volt a kán­
tortanító. Ő úgy él a siófoki lakosok emléke­
zetében, hogy amikor a templomban -  a hívek 
nagy gyönyörűségére -  csodálatos hangján 
elkezdett énekelni, a “falak beleremegtek” . 
Kántortanítóvá választásának körülményei­
ről érdekes történet maradt fenn. “ Amikor 
Horváth Kálmán Siófokon járt, éppen gabo­
napiac volt. Bement a vendéglőbe és ott a 
Tanítók Lapj át a kezé­
be vette, ebből értesült 
arról, hogy másnap 
Siófokon kántortanitó 
választás lesz. Aznap 
este hét óráig lehetett 
beadni a pályázatot.
Megtízóraizott és el­
ment haza Kónyiba, s 
azon töprengett, hogy 
ki hozza el őt Siófok­
ra. Az apj ának volt egy 
jó  embere, s annak egy 
vak lova, de az ember 
is vak volt, mégis ő 
hozta be Horváthot 
S iófokra. K ettőnek 
volt egy szeme. Ami­
kor megérkeztek, kö­
rülbelül fél hét volt, s 
háromnegyed hétig fo­
gadták el a jelentkezéseket a plébánián. B e­
mentek a Karlberger-féle vendéglőbe, s ami­
kor behajtottak az udvarba és bekötötték a 
lovakat az istállóba, azt kérdezte a vendéglős 
a fuvarostól: - Mit akar? Mit hozott kend?- 
Meghoztam a siófoki mestert! -  felelte a 
fuvaros. - Mi? Azzal a vak lóval... meg hát, 
maga is vak! - Nekünk kettőnknek van egy 
szeme, de a csárdát megvenném azért, mert 
én hoztam a siófoki mestert.

Azután elmentek a plébániára, de a pap 
nem akarta elfogadni ajelentkezést, mert már 
háromnegyed hétre járt az idő. Horváth erő­
teljesen arra hivatkozott, hogy az idő még 
nem járt le, még beadhatja a pályázatát.

Horváth Kálmán, 
a kántortanitó
Hát jól van! Adja csak ide! -  válaszolt 

a pap -  úgyis el van már az ügy intézve, 
megvan már a siófoki mester!

Hét jelentkező volt. Horváth, miután 
visszament a vendéglőbe, azt mondta a korcs- 
márosnak, adjon enni, inni, majd megmosa­
kodott és lefeküdt. Másnap reggel a pályázók 

sorra mentek fel az orgo­
nához énekelni. Csak egy 
éneket lehetett előadni. 
Amikor Horváth Kálmán­
ra került a sor, csodálatos 
hangján rázendített egy 
szép, szomorú dalra. Éne­
ke nyomban megnyerte az 
iskolaszék tagjait. No, per­
sze a “bólogató jánosok”, 
akik féltek a paptól, ellene 
szavaztak. Az iskolaszék 
hét tagból állott, öten sza­
vaztak mellette. De ez se 
döntötte el a kérdést, mert 
különben is nem volt kö­
teles elfogadni a szavazás 
eredm ényét, a papnak 
dupla szavazata volt. Ezt 
tudva a Cinter-Soós oda­
ment a papiak ablaka alá 

és hangosan bekiáltott: Názárénus leszek, ha 
nem a Horváth Kálmán lesz a mester.'"Végül 
is a pap nem akadékoskodott és elfogadta a 
választás eredményét. így lett Horváth Kál­
mán a kántortanító. Horváth az idők folya­
mán nagy tekintélyt vívott ki magának, s 
nemcsak a környék, hanem Veszprém megye 
legjobb tanítói között tartották számon. Véle­
ménye - nem csak Siófok, hanem nagy terület 
iskolaügyét tekintve is - döntő fontosságú 
volt.

Matyikóné Nagy Éva 
Részlet a szerző Siófok iskolatörténete

című tanulmányából (Siófok -  várostörténeti 
tanulmányok 1989. Szerk. Kanyar József)

sikerélményt. Az elm últ évtizedek során 
csaknem olyan sok időt töltött délutáni 
szakköri órákkal, edzésekkel, mint dél­
előtti tanórával.

Kezdeményezője, szervezője, bonyolí­
tója a Kiliti Kupának. Ennek őszi és tava­
szi fordulóján a város és környékének csa­
patait a Somogyi József Általános Iskola 
fogadja két sportágban. Dutka Péter har­
minc éven keresztül igen mostoha körül­
m ények között dolgozott. Amióta rendel­
kezésére áll a tornacsarnok új sportágak 
oktatását honosította meg.

Első osztályosok beíratása
A vonatkozó jogszabályok értelmében a 

2000/2001-es tanév szeptemberében az álta­
lános iskola első osztályába lépő tanulók be­
íratása Siófok városban az alábbi napokon 
történik: 2000. április 10-én 8-16 óra kö­
zött,2000. április 11-én 8-16 óra között.

Siófokon négy általános iskola váija kör­
zetbe sorolás szerint a tanulókat. Az alapelv 
az, hogy a lakhelyhez legközelebb eső iskolá­
ba kell beiratni a gyermekeket.

Legrégebbi belvárosi iskolánk a Vak 
Bottyán János Általános Iskola (Fő tér 4.), 
melynek igazgatója Démuth Pál, a tanulók 
felvételével Samuné Csertán Valéria igazga­
tóhelyettes foglalkozik.Nyílt nap: 2000. már­
cius 28-án 8 -16 óráig. A Széchenyi István 
Általános Iskola alsósai a Tanácsház utcai 
épületben tanulnak. Ennek az iskolának 
Nagyné Láng Judit az igazgatója, az alsós 
helyettes Márkus Istvánné. Nyílt nap: 2000. 
március 30-án 8-16 óráig. A Kiliti város­
részben működik a Somogyi József Általá­
nos Iskola Gadányi Éva vezetésével. A refor­
mátus templom melletti felújított épületben 
váija majd a beiratkozókat Kulifai Gábomé 
igazgatóhelyettes. Nyílt nap: 2000. március 
21-22-én 8-16 óráig. Fokihegyen található a 
Beszédes József Általános Iskola, melynek 
igazgatója Brachnáné Kapcár Rozália, az al­
sóshelyettes Várkonyi Szabolcsné. Nyílt nap: 
2000. március 31-én 8-16 óráig
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Március 9-én 19 órakor
Sztárok a Teátrum Kávéház pódiumán - Nőnapi meglepetés: 

“Valaki szólított” címmel Lukács Sándor eió'adóestje 
Március 10-én 16 órakor 

Kultúrával a Nyugat kapujában - Ki mit tud? 
Március 11-én 15 órakor 

Teátrum Filmklub - Friz Lang: “M”
Március 13-án 19 órakor

Ray Conney: Család ellen nincs orvosság - komédia 
a budapesti Vidám Színpad vendégjátéka 

- Kálmán Imre bérlet 
TAVASZI FESZTIVÁL 
Március 14-én 18 órakor 

Fesztiválnyitó: Zongora-ének hangverseny 
Közreműködik: Somlai Valéria zongoraművész 

Szerelem Csilla operaénekes

Dél-balatoni

Március 15-én 10 órakor
Szelényi Károly fotóművész kiállításának megnyitója 

Március 15-én 10,30 órától 
NEMZETI ÜNNEPÜNK - kulturális program 

a DBKK előtti téren 
Március 17-én 19 órakor

Benkó Dixieland Band és az Apáti Dixieland Band koncertje 
Március 18-án 15 órakor 

Teátrum Filmklub - Orson Welles: Aranypolgár 
Március 22-én 19 órakor 
Tavaszköszöntó' operagála 

Erkel Ferenc és Kodály Zoltán műveiből 
Március 23-án 19 órakor

Patrick Fiamilton: Gázláng - bűnügyi játék - a veszprémi 
Petőfi Színház vendégjátéka - Jókai bérlet 

Március 24-én 17 órakor 
Dél-balatoni Kórustalálkozó 
gyermekkórusok részvételével 

Március 25-én 15 órakor
Teátrum Filmklub - Kaneto Shindo: A kopár sziget 

Március 25-én 19 órakor
Tavaszköszöntó' sláger buli - Kovács Kati, Koncz Tibor,

Solymosi Tóni és az Ex-Expressz együttes műsora 
Március 31-én 14-17 óráig 

Praktika-délután: A szobakiadás és 
vendégfogadás kultúrája 
Március 31-én 19 órakor

Kávéházi nosztalgia est - Németh Gábor közreműködésével 
Április 1-jén és 2-án 8 órától 

IX. Országos Gyermektáncművészeti Fesztivál

Április 2-án 15 órakor
Sziporka 2000 - Somogy Megyei Millenniumi 

Gyermek Művészeti Fesztivál

K iá llítá so k
A D él-balatoni Kulturális K özpontban  Árpád­

tól - Árpádig magyar történelmi k iállítás látható 
március 11-ig.

1001 év - egy évszázad - egy kép Szelényi Károly 
fotóművész tárlata március 15-tól április 6-ig tekinthe­
tő' meg a Kulturális Központ emeleti galériáján.

Kálmán Imre Múzeumban Szilágyi Imre grafikus és 
festőművész kiállítása április 30-ig tart nyitva.

Április 3-án 18 és 20 órakor 
Hofi Géza kabaréműsora a színházteremben 

Április 7-én 18 órakor 
Hangversenybérlet III.

A Hermann László vonószenekar hangversenye 
Április 8-án 15 órakor

Teátrum Filmklub - Karel Kachyna: Szekérrel Bécsbe 
Április 10-én és 11-én 9 órától 

Költészet Napi városi szavalóverseny - elődöntő 
Április 12-én 15 órakor

Költészet Napi szavalóverseny - gálaműsor és díjkiosztás 
Április 14-én 19 órától

Kávéházi nosztalgia est-Németh Gábor közreműködésével 
Április 15-én 15 órakor

Kultúrával a Nyugat kapujában - néptánc bemutató
Április 17-én és 18-án 

Játszóház az előcsarnokban 
Április 20-án 18 órától

A tánc temploma - a Balalaton Táncegyüttes, 
a Szakajtó Tánccsoport és 

a városi kórusok közreműködésével 
Április 21-én és 28-án 19 órától 

Kávéházi nosztalgia est - Németh Gábor közreműködésével 
Április 29-én 20.30 órakor 

Operett gála - a HPS Hunnia rendezvénye

Kálmán Imre zeneszerző'egykori szülőháza ma a 
város múzeuma, itt látható például a mester 
zongorája, számos használati tárgya, eredeti kot­
tái. A múzeum helyt ad időszaki kiállításoknak is.



Kedves 
Ügyfelünk, 
Tisztelt Olvasó!

* ' T fkamattámogatással nyu) °
6 75%-os „FeszekraKo

lakáshiteléről

A 2000. február 1-jétől életbe lépő 
lakástámogatási rendszer kedvező 
változásokat hozott a lakáshitele­
zés feltételeiben. A fiatal házasok, 
illetve a többgyermekes családok 
az állami szerepvállalásnak köszön­
hetően ezentúl jóval előnyösebb 
feltételekkel juthatnak köl­
csönhöz, hogy új lakás vásárlásával

► csak 6,75%-os 
kam at

p. m ár 8 millió 
forin tig

► akár 35 éves  
fu tam időre

K ell e g y  sa já t fészek!
A „Fészekrakó" állami kiemelt kamattá­
mogatással nyújtott hitel feltételei:

Az állami kiemelt kamattámogatásos hi­
telre Ön akkor jogosult, ha építés esetén 
az építési engedély (elsőfokú határozat) 
kiállítása, illetve vásárlás esetén az 
adásvételi szerződés kelte 2000. január 1- 
je utáni.
T á m oga to tt álm ok

Ha az igénylők az első új, önálló, közös 
lakásuk megszerzését tervezik, „Fészek­
rakó" lakáshitelt akkor kaphatnak, ha 
az igénylő házaspár mindkét tagja 35 év 
alatti, vagy
ha ennél idősebbek és 2 vagy 3 gyerme­
kük van.
2 gyermek esetén vállalniuk kell, hogy há­
rom éven belül harmadik gyermekük is 
megszületik.

vagy építésével első közös otthonu­
kat megteremthessék. 
Hírlevelünkben a Postabank Rt.

A hiteligénylés további feltételei: „Fészekrakó" kiemelt kamattámo­
► az igénylő devizabelföldi magyar állam­

polgár, aki 18. életévét betöltötte és még 
nem érte el a nyugdíjkorhatárt, illetve a 
futamidő lejáratáig nem tölti be a 65. 
életévét,

► állandó lakhellyel, érvényes személyi 
igazolvánnyal és adóazonosító jellel 
rendelkezik,

► 1 éves folyamatos munkaviszonya van 
(amelyet maximum két munkahely iga­
zolhat),

► havi nettó jövedelme -  utolsó 3 hónap 
átlagában -  eléri a mindenkori legki­
sebb öregségi nyugdíj kétszeresét, ami 
jelenleg 33 200 Ft,

► megfelel a bank adósminősítési és fede­
zetértékelési szabályzatának.

► A havi törlesztőrészlet legfeljebb az 
összevont családi jövedelem alábbi 
hányada lehet:
-  havi 90 000 Ft nettó családi (össze­

vont) jövedelemig 33%,
-havi 90 001-150 000 Ft nettó családi 

(összevont) jövedelem között 40%, 
-hav i 150 001 Ft nettó család (össze­

vont) jövedelem felett 50%.

gatásos lakáshitelét mutatjuk be.

A szerződéskötéshez szükséges doku­
mentumok:
► a kölcsön igényléséhez szükséges 

nyomtatványok (bármely bankfiókban 
beszerezhetők),

► 30 napnál nem régebbi tulajdoni lap a 
hitel tárgyát képező, fedezetül felaján­
lott ingatlanról,

► jövedelemigazolás,
► a tám ogatásra  tö rténő  jogosultság 

személyi körülményeire vonatkozóan 
a lakhely szerinti település jegyzőjének 
igazolása,

► adásvételi szerződés (lakóingatlan vá­
sárlása esetében),

► jogerős építési engedély és engedélye­
zési terv, tervdokum entáció (építés 
esetén),

► költségkimutatás (építés esetén).

o Posta Bank
és Takarékpénztár Rt. (űzetett hirdetés)


